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( 20)الɽثيقة   

 ȳ  ائ  ز  ة الج  ي  ɽر  ه  م  الج  
 ب  ع  ة الش  ي  اط  ȳ  ق  يم  ة الد   ي 

 ة ي 

 ب  ف  الت   ة  ار  ȴ  و  
 ة ي  ن  ط  الɽ    ة  ي 

 ب  ف  الت   ة  ي  يȳ  د  م  
طائ  ز  الج  ــــ ة ي  س    ــــ  ȳ و 

  ـــ ةيع  ر   ɽ  ȴ ب  ـــ ة اص  الخ  ɽ  ɚꞌꞌ  ف  الت  و    اء  ج  الꞌꞌ  ȳة  س  ر  د  م  

 
 
 

 

        نقاط(                                     8: )الɽضعية اأولى
ع الفيقياء، Ƿخ٘ الفضڤڋ Ƿحٖ   Քفي حصغ ماد  ، Փاٜنغ امخبف عٚ علګ خ ابعغ متڤسط ǻلګ ǻلقاء نظ Քٚ تامي٘ قسږ السنغ ال

تٙيڗ تحتڤياڗ علګ محلڤل ڣٙ دٙي  يڗفڤجٖ قا ، ǻحٖاهما فيها ملصقغ مكتڤب عليها كلڤٙ الحٖيٖ الثاثي  يڗمختلف  يڗشا ሺ��3+ + ڥٚ ملصقتها ممحڤع  ��ሻ−�ܥ3 دٙڬ مجهڤڋ -، ڣاأخ ، سأڋ -محلڤڋ شا
 ٚ فٚغ ه٘ا امحلڤڋبالتلمي٘ Ƿستاٗه عن ط  يقغ تمكنڢ من مع

Iالحٖيٖ   ب كلڤٙ  محلڤڋ  بٚائي  الكه التحليل  بعمليغ  امتعلميڗ  فٙقغ  اأستاٗ  قام 
عٙ اأڣلګ   ڣٙ  ب(01)الɽثيقة  الثاثي ٗڬ اللڤڗ اأحمٚ الصٖئي امڤجڤد في القا

دٚ الكيميائي امسǺڣڋ عن (1  اللڤڗ اأحمٚ الصٖئي للمحلڤڋب    ما هڤ الف

ڥٚ  (2  ؟ ماٗا يحٖف علګ مستڤڥ كل مس

ڥٚب ا (3  كتظ امعادلغ الكيميائيغ الحاصلغ عنٖ كل مس

دٚ كيميائي (4  باستنتٌ امعادلغ ااجماليغ الحادثغ مع تحٖيٖ الحالغ الفيقيائيغ لكل ف

IIب  Քفٚ علګ امحلڤڋ امجهڤڋ  للت عٙ ڣقام بتقسيمها علګ Ƿنبڤبي اختباٙ (02)القارورة  ع ڣٙ ، Ƿخ٘ اأستاٗ عينغ من القا
 قام بـ:   ثږՔ (    02الɽثيقة  )كما هڤ مڤضح في  

يٙڤم لأنبڤب  - اٚػ من كلڤٙ البا اٙسظ Ƿبيضب(  01)اضافغ قط   فتشكل 

ڣٙكسيٖ الصڤديڤم لأنبڤب  - اٚػ من هيٖ ٛٙځب  (02)اضافغ قط Ƿ اٙسظ  فتشكل 
 

دٙع التي تږՔ الكشڀ عنها في كل Ƿنبڤبب  (1  سږՔ الشا

2)  Քامحلڤڋ الش Քدٙڬ امجهڤڋ  سږ دٙيغ ڣاإحصائيغبǷعط صيغتڢ الشՔ ڣ ، (02)القارورة ا  ا

 

IIIنٜڊ   ب ڥٚ قام اأستاٗ بسكظ كميغ من حمض كلڤٙ اماء ǻلګ صفيحغ ال بٚغ Ƿخ في تج
في   عٙ، كما هڤ مڤضح  ڣٙ قا التفاعل  (03)الɽثيقة  مڤجڤدع داخل  ، فنتٌ عن ه٘ا 

نٜڊ   .����� انطاځ غاٛ ڣتشكل محلڤڋ كلڤٙ ال

 

 سږՔ الغاٛ امنطلق، كيڀ يتږ الكشڀ عنڢ؟    (1
كيميائي   (2 دٚ  ف لكل  الفيقيائيغ  الحالغ  تحٖيٖ  مع  الحادثغ  التفاعل  معادلغ  اكتظ 

 Քيغتيڗبالص  Քدٙيغالش  ب ڣاإحصائيغ ا

بٚغ ت    (3 اٚد الكيميائيՔ مكՔ اقتفٍ تج فٚغ اأف  ب تفاعلغ امغ غيف نڊ من مع

 

    Ȯجيا  ة: اماɽلɽة والتكن  العلɽم الفيقيائي 

ابعةل ا :ستɾɽ ام   ȳ  ط  متɽس 

 17/03/2022 اريȭ:الت  

انيالفصل ااختبار  ة ونصə ساع: ةامد    لث 

( 01الɽثيقة )  

 

 

 

Hܤ �ܥ��� 

نٛڊ  صفيحغ 

دٙڬ  محلڤڋ شا
 مجهڤڋ 

 ( 03)الɽثيقة 

اسظ Ƿبيض  تشكلٙ 

(02)اأنبɽب   

(01)اأنبɽب   

ٙځ Ƿٛ اسظ  تشكلٙ 
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 2من2صّفحة ال

 نقاط(                                         4: )انيةث  ة الالɽضعي   
بٚ، حيث   Ƿثناء عٚ التكه اٙسغ ظاه ميڗ مجمڤعغ من الڤسائل امناسبغ للقيام بٖ Քم اأستاٗ للمتعل Քٖ بٚ، ق دٝٙ التكه

التامي٘ بٖلڊ قضيظ باستيكي   بٚڢ من    ثږՔ   ،بقطعغ صڤف  (A)قام Ƿحٖ  يغ  ال ق Քٚ البڤلستفين  ام  (B)ك صنڤعغ من 

اأمنيڤم  امڣ  من  ځ  بڤٙ يامسهاغلفغ  Ƿڗ  يٚغدڣڗ  الك  ،(B)    مشحڤنغ في  ڣ غيف  معلقغ 

ڬٚ كما هڤ مڤضح في   يٚ  ب (04)الɽثيقة  حامل بڤاسطغ خيط ح

يغ  (1 Քٚ بٚ كل من الك يٚقغ تكه د ط Քٖ  ب (A)ڣالقضيظ الباستيكي  (B)ح

غ  (2 Քٚي ڀ ما يحٖف للك Քص (B) ٍٚب  مع الش

 نقاط( 8: )لثةاة الث  الɽضعي  

بٚائي  ا ( مخطط  5ةتڤضح )الڤثيقغ   بٚائيغ منقڋ ڣسيږ الجٖيٖكه من   تڢحيث اشتكـ عائل ،ا لجٜء من الشبكغ الكه

بٚائيغ  ب بعض امشاكل الكه

بٚائيغ    في بٖايغ اأمٚ  -   بٚائي علګ كامل الشبكغ الكه اٙ الكه Քعٙ ڣانقطع التي اٚ عنٖ صيانغ ڣسيږ أحٖ امǶخ٘ حٖثـ ش
ڥٚ:  ǻصاٍ  ڣبعٖ،  امنقليغ  ه٘ا الخلل، لڤحظ ڣجڤد مشاكل Ƿخ
عٙ امأخ٘ ال٘ڬ ي   • اٙ عن دا Քڬ عطظ، انقطع التيǷ ڣٚ ڣيڀ الخالي من غٙږ سامتڢبعنٖ تشغيل اميك  غ٘يڢ 

بٚائيغ عنٖ مس هيكل الثاجغ •  ب اإصابغ بصعقغ كه

 

ح في )الڤثيقغ   Քبٚائيغ امڤض عٙ الكه ا Քٖ  ا يلي: (، Ƿجظ عمՔ 5ةاعتمادا علګ مخطط ال

د سبظ كل مشكلغ من امشاكل السابقغب  (1 Քٖ  ح

  لتفادڬ امشاكل التي اشتكـ منها عائلغ ڣسيږباقتفٍ حا     (2

اٚها   (3 نا عليڢ التعٖياػ ڣاإضافاػ التي ت Քبٚائي لبيـ ڣسيږ، مبي سٙږ امخطط الكه مناسبغ لحمايغ اأشخاص Ƿعٖ 

بٚائيب ياٙ الكه Քعٜ من خطٚ الت  ڣاأجه

 
(05)الɽثيقة   

(2200 W) 

7 A 

(220V) 

 ( 04)الɽثيقة 
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 1/2الصّفحة 

 

 عبية يمقȳاطية الش  الجمهɽرية الجȵائȳية الد  
 فبية الɽطنية وȴارة الت  

 وسط  ȳالجȵائ فبيةالت  مديȳية 

ة  ꞌꞌق فɽ  جاء والت  الꞌꞌ  ȳمدرسة  -  يعةȴر  بɽ - الخاص 

 
 

 
 

                                          (  اطنق 08: )الɽضعية اأولى

دٚ الكيميائي امسǺڣڋ عن .1 دٙ الف    ب+ଷ��الحٖيٖ الثاثي   عاللڤڗ اأحمٚ الصٖئي للمحلڤڋ هي شا

ڥٚ:  يحٖث  .2  عنٖ كل مس

سٚظ معٖڗ الحٖيٖ الثاثي     علګ شكل شعيفاػ معٖنيغب  Feعنٖ امهبط: ت
اٚء يٛغ خض  ب ଶ��خانقغ لغاٛ الكلڤٙ   عنٖ امصعٖ: انطاځ فقاعاػ غا

ڥٚ: .3  امعادلغ الكيميائيغ عنٖ كل مس

+ଷ��عنٖ امهبط:    + ͵é → +ଷ��ʹببببببببب   �� + ͸é → ʹ�� 

−��ʹعنٖ امصعٖ:   → ��ଶ + ʹé    بببببببببب͸��− → ʹ��ଶ + ͸é 
دٚ كيميائي .4 +ሺ��ଷʹ : امعادلغ ااجماليغ الحادثغ مع تحٖيٖ الحالغ الفيقيائيغ لكل ف + ͵��−ሻሺ��ሻ → ʹ��ሺ�ሻ + ͵��ଶሺ�ሻ 

II-   
دٙع التي تږّ الكشڀ عنها في كل أنبڤب  ب1  الشا

دٙع الكبفيتاػ بببببب اأنبڤب  تةاأنبڤب   دٙع 2ة: شا  النحاٝب : شا
دٙڬ امجهڤڋ: كبفيتاػ النحاٝ،   ب2 +ሺ��ଶامحلڤڋ الشا + � ସܱଶ−ሻሺ��ሻ ،��� ସܱ ب 

III - 
قٚعغب اٛ امنطلڄ: الغ ب1 يٚظ عڤد ثقاب مشتعل فتحٖث ف ڣٙجيڗ، بتق  غاٛ الهيٖ

ሺ�ሻ�� معادلغ التفاعل الحادث:  ب2 + ʹሺܪ+ + ��−ሻሺ��ሻ → ଶሺ�ሻܪ + ሺ��ଶ+ + ʹ��−ሻሺ��ሻ، ��ሺ�ሻ + ሺ��ሻ��ܪʹ → ଶሺ�ሻܪ + ����ଶሺ��ሻ 

بٚغ امقتفحغ:  ب3  التج

اٙسظ ( لكميغ معينغ للمحڤڋ امتفاعل ڣ ǻضافغ الكاشڀ )نتفاػ الفضغ امحلڤڋ الناتج في أنبڤبي اختباٙ، ǻٗا تشكل 
دٙعيڗ أبيض يسڤد في الضڤء، نستنتج أڗ امحلڤل دٚ الغيف متفاعل' يحتڤياڗ علګ شا  بالكلڤٙ 'الف

 
 

ة كنɽلɽجيا : اماد   العلɽم الفيقيائية والت 

 

 :ɾɽابعةال امست  ȳ   سɽثاني: لفصل الا اختبار تصحيح  ط مت ȶ2021/2022مار 

                                                                                
www.ecolerradja.com www.fb.com/ecolerradja

https://ecolerradja.com/
https://web.facebook.com/ecolerradja


  

 2/2الصّفحة 

 
 نقاط( 4) ة:نيالɽضعية الثا

 

يٚغ  ب1 بٚ الك يٚقغ تكه لڊب A: بالتأثيف، القضيظ الباستيكي Bط ّٖ  : بال

يٚظ فٚ الغيف مقابل   مٖلڤڅ Aباستيكي قضيظ     عنٖ تق امشحڤڗ سلباً تهجٚ االكتفڣناػ ǻلګ الط

عٚ Aللقضيظ  فٚ امقابل B، فيصبح لك بٚائيغ معاكسغ فتنج٘ب   Aللقضيظ الباستيكي  ڣالط شحنغ كه

يٚغ   نحڤ القضيظ الباستيكيب    Bالك

 نقاط( 8) :لثةالɽضعية الثا
عٙ، سلڊ تةامشكلغ   • ا ّٖ بٚائيغ: استقصاٙ ال عٙ كه اٚ  الطڤٙ امس سلڊ الحيادڬب : حٖڣث ش

عٙ في امنص2ةامشكلغ   • بٚائي اماّ عٚ، شٖع التياٙ الكه الغ التي ته: تلڀ امنصه ّٖ ܫ حملها،تعٚ أكبف من ال = �ܲ = ʹʹͲͲʹʹͲ = ͳͲ� > ͹� 

 : سبظ الصعقغ:3ةامشكلغ   •

ضٙ يب  •  سلڊ الطڤٙ يامس هيكل الثاجغب  –عٖم ڣجڤد تڤصيل أ

 الحلڤڋ:

ڋٜ تةحل امشكلغ  • ڋٛب: ع يٚط اصڄ عا  سلڊ الطڤٙ عن الحيادڬ، تغليڀ سلڊ الطڤٙ بش

عٚ ٗاػ دالغ 2ةحل امشكلغ  • عٚ بمنصه  ب 10A: تغيف امنصه

ڋٛب3ةحل امشكلغ  • يٚط عا ڋٜ سلڊ الطڤٙ عن هيكل الثاجغ ڣ تغليفڢ بش ضٙ ي، ع  : ǻضافغ تڤصيل أ

 

 Ph 

 N 

220V 
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 :نقاط( 6الوضعية الأولى )

نسكب كمية  كافية من محلول حمض كلور الماء على قليل من برادة الحديد , فنلاحظ حدوث فوران و انطلاق  .1

 .  11الوثيقة   ( Cl 2+Fe 2 ,-غاز الهيدروجين و تشكل محلول صيغته ) 

 

 
 11الوثيقة 

 .اكتب الصيغة الكيميائية لمحلول حمض كلور الماء 

 ما اسم المحلول المتشكل ؟ 

  الكشف عن شوارد المحلول المتشكل.بين طريقة 

 .اكتب المعادلة الكيميائية للتفاعل بالصيغة الشاردية والصيغة الاحصائية 

 خانق ويسبب حروق للبشرة.’ خطير ’ حمض كلور الماء محلول شفاف  .2

  ماهي الاحتياطات التي يمكن اتخاذها للقيام بالتجربة محافظا على سلامتك؟ 

 

  الوضعية الثانية )6 نقاط( :

 .  12الوثيقة  Cبمناسبة عيد الفطر اشترى ابو محمد  ثريا جديدة لغرفة الاستقبال وقام بتثبيتها بسلسلة في النقطة 

 

 
 12الوثيقة 

 

 

    0202 :ماي                                                     متوسط    4 :المستوى    

 العلوم الفيزيائية والتكنولوجيا في مادة التجريبي الامتحان



 

 أذكر القوى المؤثرة على الثريا ثم صنفها. .1

 حدد شروط توازن الثريا. .2

 .  g = 10N/Kgو أن قيمة الجاذبية هي   1800gاذا علمت ان كتلة الثريا هي  .3

 . احسب ثقل الثريا ثم استنتج  قوة شد السلسلة 

 .اعط مميزات القوى المطبقة على الثريا 

    1مثل القوى المؤثرة على الثريا باستعمال السلمcm            9N . 

 

 الوضعية الإدماجية ) 8 نقاط ( :

:أحضر والد أمين تقنيا كهربائيا و أعلمه بوجود عيوبا في المنزل يريد اصلاحها و المتمثلة في   

 .العيب الأول: شعور أمين بصدمة كهربائية عند استخدام المسخن الكهربائي 

  .العيب الثاني: عند تشغيل كل الأجهزة الكهرو منزلية يفتح القاطع الدارة الكهربائية آليا 

 :3انسداد أنبوب صرف الماء نتيجة ترسب الكلس  العيب الثالثCaCO  . 

 اذكر طريقتين للتمييز بين المرابط الثلاثة للمأخذ الكهربائي. .1

 بين سبب كل من تكهرب أمين وكذلك انقطاع التيار الكهربائي في المنزل. .2

 :اقترح حلولا تراها مناسبة للتمكن من  .3

  المسخن الكهربائي. عزز ذلك برسم تخطيطي.اجتناب الصدمة الكهربائية أثناء استخدام 

 .تشغيل كل الأجهزة في نفس الوقت دون انقطاع التيار الكهربائي 

 .تسريح أنبوب صرف الماء. نمذج ذلك بمعادلة كيميائية 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 الإجابة النموذجية

 نقاط( 6):الوضعية الأولى

1.  

    الصيغة الكيميائية لمحلول حمض كلور الماء هيHCl . 

 المحلول المتشكل هو كلور الحديد الثنائي. اسم 

 .طريقة الكشف عن شوارد المحلول المتشكل 

 الملاحظة الكاشف الشاردة
2+Fe هيدروكسيد الصوديومNaOH  راسب أخضر فاتح 

-Cl 3نترات الفضةAgNO     راسب أبيض يسود في وجود

 الضوء

  معادلة التفاعل الكيميائي بالصيغة الشاردية 

(aq))-; 2Cl 2++ ( Fe 2(g)H(aq)                               )-; Cl +( H 2+ (s) Fe 

 

  معادلة التفاعل الكيميائي بالصيغة الإحصائية 

(aq)2+ FeCl (g)2H                  (aq)+ 2 HCl (s)Fe 

 

 :الاحتياطات الواجب اتخاذها أثناء التعامل مع حمض كلور الماء .2

 على مستوى اليدين ارتداء قفازات مطاطية . 

 لحماية العينين  وضع نظارات بلاستيكية . 

  الأكسجين  قناعاستخدام . 

 

 نقاط( 6):الوضعية الثانية 

 :القوى المؤثرة على الثريا هي  .1

  قوة الثقلP )بعدية( 

  قوة شد السلسلةR )تلامسية ( 

  :شرطا توازن الثريا هي  .2

 .لهما نفس المنحى 

 P + R = 0        

               P= m*g  =  1.8 * 10 =  18 Nحساب الثقل  .3

    18Nومنه قوة شد السلسلة هي 

 مميزات القوى المؤثرة على الثريا  .4

 الشدة الجهة المنحى المبدأ المميزات

P 18 نحو مركز الأرض شاقولي مركز ثقل الجسمN 

R  النقطةC 18 نحو الأعلى شاقوليN 

 

 1cm          9Nتمثيل القوى  .5

                         X= 18*1/9 = 2cm         

          R 

 

     P 



 

 نقاط( 8):الوضعية الإدماجية 

 )طريقتين فقط(  التمييز بين مرابط المأخذ الكهربائي .1

 .)بالألوان ) أحمر للطور و الازرق للحيادي و الأخضر للأرضي 

  ملامسة سلك الطور.بمفك البراغي  الكاشف فمصباحه  يتوهج عند 

  أو متعدد القياسات.القياس بالفولط متر 

 :أسباب التكهرب و انقطاع التيار الكهربائي .2

 .يتكهرب مستخدم السخان الكهربائي بفعل ملامسة سلك الطور لهيكل السخان وعدم وجود السلك الأرضي 

  ينقطع التيار الكهربائي لأن شدة التيار الذي يمر في الأجهزة عند تشغيلها أكبر من الشدة التي يسمح بمرورها

 القاطع. 

  :الحلول الممكنة  .3

 . عزل سلك الطور عن هيكل السخان و تغليفه بعازل 

 . توصيل المربط الأرضي للمأخذ بالأرض 

 

  قيمة الشدة الكلية التي تشتغل بها الأجهزة.استبدال القاطع بآخر يحمل شدة تيار أكبر من 

 . تسريح أنبوب صرف المياه بروح الملح 

(aq))-, 2Cl 2++ ( Ca (g)2+ CO (l)O2H                               (aq)) -, Cl ++ 2 (H 3(s) CaCO 



 

 

 

 

 الجزء الأول: )21 نقطة(

 التمرين الأول: )6 نقاط(

 يعتبر المنوب مولدا كهربائيا يستعمل في الدراجة لتوليد الكهرباء بغرض توهج مصباحها .

أذكر أهم مكونات المنوب مبرزا العنصر المحرض و العنصر المتحرض.-1  

.11الوثيقة راسم الاهتزاز المهبطي فيظهر لنا الشكل التالي. نوصل طرفي المنوبة بمربطي-2  

      

11الوثيقة                                                                     

 *ما نوع التوتر المشاهد. علل؟

 .  Umax*حدد قيمة التوتر الاعظمي 

 .Ueff*استنتج القيمة الفعالة للتوتر 

 تمكنك من معرفة التوتر الفعال مباشرة.*اذكر طريقة 

  محددا وحدته. f. واستنتج قيمة التواتر T*حدد قيمة الدور 

 نقاط(6التمرين الثاني: )

 .12. انظر الوثيقة  7kgعادت الام من السوق تحمل قفة ثقيلة , بها كتلة تعادل 

  0202مارس                                                         متوسط    4المستوى:    

 سا0المدة:         و التكنولوجيا العلوم الفيزيائية في مادة الثاني الاختبار الثلاثي                   

 

 

 0202: مارس  



 

                                                                                     

 12الوثيقة                                                                                                

 مثل مخططا للجمل الميكانيكية المتأثرة.-1

 القفة مع تصنيفها. اذكر القوى المؤثرة على-2

    1cm                    35Nثم مثله علما أن  . g=10N/kgاحسب ثقل الجسم علما ان -3

 حدد مميزات ثقل القفة.-4

 ماشروط توازن القفة؟-5

 استنتج قيمة القوة التي تحمل بها الام القفة, ثم مثلها على نفس الرسم وبنفس سلم الرسم.-6

 نقاط( 8الجزء الثاني: )

  الوضعية الإدماجية:

قام المخبري بإجراء تفاعل كيميائي بين محلول حمض    ( Cl 2+Fe 2 ;-)  *بغرض تحضير محلول كلور الحديد الثنائي

 .30. الوثيقةFe(   ومعدن الحديد  Cl +H ;-كلور الماء  ) 

                                                                                               

 30الوثيقة                                                                                               

                  

صف ماذا يحدث وصفا علميا دقيقا.-1  

وكيف يتم الكشف عنه؟ ماهي صيغته  ما اسم الغاز الناتج؟-2  

الحادث بالصيغة الشاردية والجزيئية ووازنها.اكتب معادلة التفاعل -0  

 بالتوفيق



 

 

 الاجابة النموذجية

 التمرين الاول:)6 نقاط(

    :أهم مكونات المنوب-1

            *المغناطيس هو المحرض.

. *الوشيعة هي العنصر المتحرض  

      نوع التوتر المشاهد هو توتر متناوب-2

يتغيران مع مرور الوقت. لأن قيمته و اتجاهه  

   :Umaxحساب -0

Umax = n * Sv 

Umax= 2*3= 6v  

  :Ueffاستنتاج القيمة الفعالة -4

Ueff= Umax/ √2 

Ueff+ 6/√2= 4.24 v  

 لمعرفة التوتر الفعال نستعمل جهاز الفولط متر.  -5

 

     Tحساب الدور -6

T= n * Sh  

T= 4*5=20ms  

T= 20/1000= 0.02s  

    fاستنتاج التواتر 

f = 1/T  

f = 1/0.02 = 50Hz 

 وحدته الهرتز 

 

 نقاط( 6):التمرين الثاني

      :تمثيل مخطط الاجسام المتأثرة-1

 

                           

 بعدي                                       تلامسي                                                 

 

     :القوى المؤثرة على القفة هي -2

 Fm/s  *فعل اليد على القفة ونوعه تلامسي.

 الارض اليد

 القفة



 

     FT/s *فعل تأثير الارض على القفة ونوعه بعدي.

      :حساب الثقل -3

P= m*g 

P= 7 kg * 10 N/Kg = 70N 

 1cm           35N :باستعمال السلم  

2cm         70N          

                             :مميزات ثقل القفة-4

                                                                                  Fm/s  مركز الجسم. :*المبدأ

          شاقولي. :*المنحى

 نحو مركز الارض. :*الجهة

 .70N :*الشدة

                                                                                             2cm.                  P :الطويلة

 * للقوتان نفس المنحى.          :شروط توازن القفة-5

                               *Fm/s     +     F T/s     =       0      

       70N :القيمة التي تحمل بها الام القفة هي -6

 تمثيل القوى على الشكل.    -7

 نقاط( 8):الوضعية الادماجية

 المعايير المؤشرات العلامة
 الوجاهة ترجمة الوضعية بطريقة سليمة 

الوصف.-1   

 نلاحظ تآكل معدن الحديد... 
ظهور اللون الاخضر الفاتح في المحلول دلالة على وجود شاردة 

 الحديد الثنائي.
 انطلاق غاز الهيدروجين.

الغاز المنطلق هو غاز الهيدروجين -2  

 2Hصيغته هي 
 نكشف عنه بتقريب عود ثقاب يحدث فرقعة.

 :معادلة التفاعل الحادثة بالصيغة الشاردية-0

(g) 2+H  (aq))-+ 2Cl  2+(Fe(aq)                             ) -+  cl  ++2 (H (s)Fe 
 

 :معادلة التفاعل بالصيغة الجزيئية

(g)2+  H  (aq)2FeCl                     (aq)HCl  2+   (s)Fe  
 

الاستعمال السليم لادوات 
 المادة



 

   

   

 



 2من1صّفحةال

ȳُ ائُ زُ ة الج ُيُ ɽرُ هُ م ُالج ُ
ُيُ  ȳُُ ق ُيم ُة الد   ُيُ اط  بُ عُ ة الش 

ُةيُ 
بُ فُ التُ  ةُ ارُ ȴ ُوُ 

ُيُ  ُةيُ نُ طُ الɽُ  ة 

بُ فُ التُ  ةُ يُ يȳُ د ُم ُ
ُــــ ة يُ  طائُ زُ الج  س  ُــــ ȳ و 

ُم ُ ُرُ د  ɽُُ ف ُالتُ وُ  اء ُج ُالꞌꞌ ُȳ ةُ س   ɚꞌꞌ ُ بُ ـــ ة اصُ الخɽُُ ȴ ُ ر 
 ـــ ةيعُ 

 
 
 

 

ɤُ  نقاط( 12: )الجزء اأو 

ɤُ مȳين اأو   نقاط( 06: )الت 

I)    ٜ Քٚف علګ تأثيف محلڤڋ ملحي علګ بع٬ امعادڗ، أنج مجمڤعغ من  من أجل التع
 Քامتعل Քنغ في ميڗ الت Քبٚغ امبي غ من محلڤڋ كبفيتاػ  (،01الɽثيقة )ج Քڣضع كمي Քحين تږ

حاٝ الثنائي   Քالن(��૛+ + ٛٙځ في بيشٚ (−૝૛۽� ػٚ فيڢ صفيحغ ٗڬ اللڤڗ اأ Փم
Ւثږَ غ ،

 Քٜ غ كافيغب �ࢆنڊ معٖنيغ من ال Քمٛني غ لفتفع  Քكٚـ الجملغ الكيميائي Ւڣبعٖها ت ،  

1)  Քصڀ ما تتڤق Քٖڣثڢ في ه٘ه الت Ւبٚغبع ح  ج

ف عمَا حٖف بمعادلغ  (2 Քاٚد امتفاعلغ فقطعب غ، ثږَ باأف Քدٙي يغغ الشا Քغ بالص Քكيميائي. 

II)  اٚػ من محلڤڋ ح امحلڤڋ الناتٌ في بيشٚ ǵخٚ ثږՔ نضيڀ لڢ قط Քٚܧ Ւبعٖ نهايغ التفاعل السابڄ، ن
ڣٙكسيٖ الصڤديڤم  اٙسظ أبي٬ اللڤڗب �۽�ۼهيٖ  ، فيتشكل جسماڗ أحٖهما 

فاعل الكيميائيՔ الحادف في ه٘ه  (1 Քدٙيغ ڣ نم٘ه الت نٛها بالصيغتيڗ الشا  باإحصائيغالحالغ بمعادلغ ثږՔ ڣا

 بسږՔ الجسميڗ الناتجيڗ  (2

اني مȳين الث  ُنقاط( 06: )الت 
بٚتيڗ حين: غ، قام اأستاٗ أمام تامي٘ه بتج Քغ اأعماڋ امخبفي Քفي حص 

جȳبة اأولى ُ: الت 
ػٙ ሺ�ሻقام اأستاٗ بتعليڄ جسږ صلظ متجانس  بٙيعغ، فأشا Քٚ  في   ب(02الɽثيقة ) حسظ ۼ ǻ૚૙لګ القيمغ  بيعغال

عٚ علګ الجسږ  (1 غ امǺث Քمختلڀ القڤڥ اميكانيكي ٚ مٚيق مناسظ لكلՔ منهاب ሺ�ሻاٗك  مع تقٖيږ ت

ٚ عليها ه٘ه القڤڥ حتܢ نعتبف الجسږ  (2 ڣٚ٭ التܣ يجظ أڗ تتڤف نٛا ሺ�ሻما هي الش  ؟ متڤا

- ɣم إجابت Քٚسږ: Ȯع  ږ ال Քابقغ مستعينا بسل Քبتمثيل القڤڥ الس૚�� → ૝ ب ۼ 

ضٙيغ في مكاڗ  ሺ�ሻاحسظ كتلغ الجسږ  (3 غ اأ Քاٚم، باعتباٙ أڗَ ثابـ الجاٗبي بالغ

بٚغ هڤ: �      التج = ૚૙ ࡺ/�� 

ُ
ُ

   ُȮجياة: اماɽلɽم الفيقيائية والتكنɽالعل 

ابعة لا :ستɾُɽام  ȳط  متɽس 

 25/05/2021اريȭ:التُ 

ُ  ة ونصəساع: ةامد 
عليم جȳيبي لشهاȮة التُ التُ  ختبارُالُ

ُ  طامتɽس 

 صفيحغ 
نٜڊ  ال

 

 محلڤڋ 

  Քحاٝكبفيتاػ الن 

                (01الɽثيقة )

 صفيحغ

  Քٜ  نڊال

 (02الɽثيقة )

ͳͲ N 

 

https://ecolerradja.com/
https://web.facebook.com/ecolerradja


 2من2صّفحةال

انية جȳبة الث  ُ:الت 
ابڄ  Քالجسږ الس ٚ ا في سائل  ሺ�ሻقام اأستاٗ بغم Քكليሺ�ሻ  Քٚ ػٙ ال كما قام  ،ۼ ૟بيعغ ǻلګ القيمغ فأشا

هٙ  ٚ فبلغ حجما قٖ اٍٜ في كأٝ بيش Ւائل ام Քباستفجاٵ كميغ الس૙, ૞ �   مثلما تڤضحڢ
اٚبا ل٘لڊ (.03الɽثيقة )   !!فأبٖڥ التامي٘ استغ

بٚيعغ ثږՔ سږՔ القڤع  (1 ػٙ ǻليها ال غ التܣ كانـ سببا في تناقص القيمغ التܣ أشا Քاميكانيكي
ح كيفيغ تأثيفهاب Քڣض 

غ علګ الجسږ  (2 Քلها بٖق Քع ثږَ مث Քع ه٘ه القڤ Քٖ   بሺ�ሻاحسظ ش

غ  (3 Քائل  ��أڣجٖ الكتلغ الحجمي Քللسሺ�ሻ  ف عليڢ من بيڗՔٚ بٚغ ثږَ تع ج Քامستعمل في الت
الي:  السَڤائل امقتفحغ في Քالجٖڣڋ الت 

ُ

اني ُنقاط( 08: )الجزء الث 
ة ة اإȮماجي  ُ:الɽضعي 

اٚكږ        ڄ اماǴ نتٌ عن ت Քاٚدها ضعفا في تٖف بٚائي للماǴ، احٴ أف يٚږ امܦخن الكه عنٖ استعماڋ عائلغ ك
ڣاسظ الكلسيغ  Քٚ ن  ،૜ࡻ�ࢇ�ال Քبٚائيغ عنٖ مامسغ الهيكل امعٖني للمܦخ باإضافغ ǻلګ الشعڤٙ بصٖمغ كه

  بغيغ تشغيلڢب
اكا        Քيٚږ سب ٚ ك باڅ من أجل تصليح ه٘ه العيڤب أحض Քن قام الس Քلګ امنقڋ، ڣبعٖ القيام بمعاينغ امܦخǻ

اٚبط بٚائي الثنائي ǻلګ ثاثي ام ٘ الكه عٚ بتغييف امأخ ٙ ، ڣاستبٖڋ امنصه يٚږ بإحضا ٚ ك تلفغ، ثږَ أم Ւها غيف م Քغٙږ أن
 ب(04)الɽثيقة ڣٍٙ املح 

ساعٖ في معالجغ  (1 Ւڣٍٚ املح أڗ ي ٙ كيڀ يمكن ل Քٚ ب
ڄ اماǴ من  Քمضعڀ تٖف Քن، مٖع Քجابتڊ  اامܦخǻ

غب  Քبمعادلغ كيميائي 

 

ب (2 Քبٚائي اڅ بتغييف امأخ٘ الكه Քا قيام السب Քعلمي ٙ Քٚ  ب

 

ڢ يحمل  (3 Քعلما أن ، Քبٚائي ن الكه Քم مع امܦخǴهٙا كي تتا اڅ اختيا Քعٚ التܣ ينبغي علګ السب أٚيڊ، ماهي امنصه ب
التيڗ:    Քٖ ,ሺ૛ال ૛ �܅ − ૛૛૙ ܄ሻ؟  

-  ٙ Քٚ بب Քبٚائي ن الكه Քعٚ مناسبغ في امܦخ اعي من استخٖام منصه Քٖ  ال

عٜ ڣاأܧخاص  (4 ٖ اأمن لحمايغ اأجه اٚعيا فيڢ قڤاع يٚږ، م فٚغ استحمام منقڋ ك ا لغ Քبٚائي طا كه Քسٙږ مخط ا
، مجفڀ شعٚ، ڣمصباحيڗ  Քبٚائي فٚغ تحتڤڬ علګ مܦخن كه  ـأڗَ الغ ، ǻٗا علم Քبٚائي ٙ الكه يا Քالت ٙ من أخطا

بٚڤطيڗ علګ  Քٚٵبم  التف

ائل Քالس Ǵاما  Քٜ  الكحڤڋ  يـال
 ሺ��/�ሻ ͳ Ͳ,ͺ Ͳ,͹ͻ  ��الكتلغ الحجميغ

 

 (04الɽثيقة )

 (03الɽثيقة )

 

 

 ͸N 

 
� 

 (03الɽثيقة )
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ختبار التجȳيبيتصحيح النموȰجي للاال  

االجزء اأول: 
االتمȳين اأول:

I)  1) بٚغ  :ڣصڀ ما يحٖف بالتج

نٜڊ في ثمحلڤڋ ثملحيب -  تǶكل ثلجٜء ثمغمڤٙ من صفيحغ ثل

ثٚء ثللّڤڗ علګ  - سّٚظ طبقغ معٖنيغ حم نٜڊبت  ثلجٜء ثمغمڤٙ من صفيحغ ثل

ٛٙځ محلڤڋ كبڇيتاػ ثلنحاٝب - يٙجي للڤڗ ثأ  ثختفاء تٖ

 ثمعادلغ ثلكيميائيغ للتفاعل ثلحادف: (2

دٙيغ: -Ƿة ሺ�ሻ࢔ࢆئبالصيغغ ثلشا + +૛�࡯) ૝૛−)ሺ��ሻࡻࡿ + +૛࢔ࢆ) = ૝૛−)ሺ��ሻࡻࡿ + +   ሺ�ሻ�࡯
ثٚد ثمتفاعلغ فقط: -بة ሺ�ሻ࢔ࢆئباأف + ૛+ሺ��ሻ�࡯ ૛+ሺ��ሻ࢔ࢆ = +   ሺ�ሻ�࡯

II)  ئ( نم٘جغ ثلتفاعل ثلكيميائي ثلحاصل بمعادلغ:ت
دٙيغ: -Ƿة +ࢇࡺ૛ሺئبالصيغغ ثلشا + OH−ሻሺ��ሻ + +૛࢔ࢆ) +ࢇࡺ૝૛−)ሺ��ሻ= (૛ࡻࡿ + ૝૛−)ሺ��ሻࡻࡿ + + ሺ࢔ࢆ૛+ +  ૛OH−ሻሺ��ሻ 

ሺ��ሻࡴࡻࢇࡺ૛ئبالصيغغ ثإحصائيغ: -بة + ૝ሺ��ሻࡻࡿ࢔ࢆ ૝ሺ��ሻࡻࡿ૛ࢇࡺ = +  ሻ૛ሺ��ሻࡴࡻሺ࢔ࢆ

ئتسميغ ثلجسميڗ ثلناتجيڗ: (2
ئهڤ كبڇيتاػ ثلصڤديڤم ૝ࡻࡿ૛ࢇࡺثلجسږ ثأڣڋ: 

ثٚسظ ثأبي٬(:  نٜڊ ሻ૛ࡴࡻሺ࢔ࢆثلجسږ ثلثاني )ثل ڣٙكسيٖ ثل ئهڤ هيٖ
ئ

 
اا

 مϭϬرية الجزائرية الديمقراطية الشعبيةالج
اوȴارة التربية الوطنية

اوسط الجزائȳ مȯيȳية التربية
ةꞌꞌ    قاجاء والتفو االȳ اꞌꞌ   ةمتوسط ا– يعةȴرابوا –   الخاص 

                                                  

 واحدةساعة لمدة: ا                                  : الرابعة متوسط                                                                المستوى

 ૛૙૛૚/૙૞/૜૙التاريخ :                                                                                      و التكنولوجيا مادة: العلوم الفيزيائية
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االتمȳين الثاني:
ا التجȳبة اأولى:

عٚ علګ  (1  :ሻࡿሺثلجسږ ثلقڤڥ ثمǺث

ض  -1 ⃗⃗ࡿ/ࢀ� :    ሻࡿሺثلجسږ Ƿڣ ثقل  ሻࡿሺجسږ للقڤع ج٘ب ثأٙ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗   ࡼ⃗⃗ = 

بٚيعغ -2 ٚ ناب٬ ثل ّٖ Ƿڣ تڤت ⃗⃗ࡿ/ࡰ�:  ሻࡿሺجسږ لل  ሻࡰሺ قڤّع ش ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗   ࢀ⃗⃗ =⃗ 

ٚ عليها ه٘ه ثلقڤڥ حتܢ نعتبڇ ثلجسږ  (2 ڣٚ٭ ثلتܣ يجظ Ƿڗ تتڤف نٛا ሻࡿሺثلش  :متڤث

ئ:   ࢀ⃗⃗ ڣ    ࡼ⃗⃗ للقڤتاڗ 
ئنفس ثلحامل Ƿڣ ثمنحګ: ثلشاقڤليب  -
ع Ƿڣ ثلقيمغ:  - ّٖ ࡼنفس ثلش = ࢀ = ૚૙ بࡺ 

= ૙⃗⃗محصلغ ثلشعاعاڗ معٖڣمغ : متعاكساڗ ڣعليڢ ثتجاهاڗ  - ئ ࢀ⃗⃗ + ࡼ⃗⃗
سٚږ: (3  تمثيل ثلقڤڥ ثلسابقغ بسلږ ثل

   { ૚�࢓ → ૝ ࢓� �ࡺ → ૚૙ ڣ منڢ طڤڋ كل شعاع هڤ:    ࡺ � = ૚૙ × ૚૝ = ૛, ૞ �ئ࢓

 : ሻࡿሺكتلغ ثلجسږ  ࢓حساب  (4

ࡼ   = × ࢓ ئࢍ
࢓ڣمنڢ:   = ࢍࡼ = ૚૙૚૙ = ૚ ࢍࡷ 

بٚغ ثلثانيغ:  ئثلتج

خٙميٖٝ  (1 Ƿ ⃗⃗ࡿ/࢒�قڤّع دثفعغ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗= ��⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

ع علګ ثلجٜء ثمغمڤٙ من ث ሻ࢒ሺكيفيّغ تأثيڇها: ثلسائل  - ّٛ لٖفعڢ  ሻࡿሺ ثلصلظ لجسږيطبڄ فعل ميكانيكي تامس ܣ مڤ
ض لڢ(ب  شاقڤليا نحڤ ثأعلګ )عكس قڤع ج٘ب ثأٙ

خٙميٖٝ  (2 Ƿ ع دثفعغ ّٖ ځٚ بيڗ ثلثقليڗ ثلحقيقي ��ش ڬٚ  ࡼ: " ثلف �� "′ࡼڣ ثلظاه = ࡼ − ′ࡼ = ૚૙ − ૟ = ૝ ࡺ 

 ( ࢓�૚ثلتمثيل بشعاع: )طڤلڢ  -

ثٜح"  :ሻ࢒ሺللسائل  ࢒�ثلكتلغ ثلحجميغ  (3 عٙ "ثقل ثلسائل ثم �� من عبا = ࢒ࡼ = ࢒࢓ × ࢍ = ࢒� × ࢒ࢂ ×  ࢍ

࢒�ڣ منڢ:  = ࢍ×࢒ࢂ�� = ૝૙,૞×૚૙ = ૙, ئࡸ/ࢍࡷ �

يٛـب - بٚغ:  ئڣ عليڢ طبيعغ ثلسائل ثمستعمل في ثلتج
ا
ا

https://ecolerradja.com/
https://web.facebook.com/ecolerradja


 
 
 

3 
   

ا
ئئ الجزء الثاني: 
ل:   الفوج اأو 

ڣٙجيڗ  (1 +ࡴሺڣٙح ثملح هڤ محلڤڋ حمض ܣ لكلڤٙ ثلهيٖ + C�−ሻሺ��ሻ  بٚڤناػ ثلكالسيڤم يتفاعل كيميائيا مع ملح ك بٚڤڗ  ૜ࡻ࡯ࢇ࡯ ٛ ثاني Ƿكسيٖ ثلك ثڗ مع ثنطاځ غا ڣ تشكّل محلڤڋ  2ࡻ࡯فيǺُدڬ ǻلګ تǶكل ثملح ثلصلظ ڣ حٖڣف فڤٙ
دٙيغ كالتالي:ࡻ૛ࡴڣ ثماء  ૛࢒࡯ࢇ࡯مائي لكلڤٙ ثلكالسيڤم  ૜ሺ�ሻࡻ࡯ࢇ࡯  ب ڣ ٗلڊ ڣفڄ ثمعادلغ ثلكيميائيغ بالصيغغ ثلشا + ૛ሺࡴ+ + C�−ሻሺ��ሻ = ሺࢇ࡯૛+ +  ૛C�−ሻሺ��ሻ + ሻࢍ૛ሺࡻ࡯ +  ሻ࢒ሺࡻ૛ࡴ

بٚائي قيام ثلسبّاڅ بتغييڇئ ٚ علمياتبڇي (2  :ثمأخ٘ ثلكه

ضٙ ܣ  - Ƿ بٚط ثٚف يحتڤڬ علګ م بٚائيغ عنٖ مامسغ ثلهيكل ࢀثمأخ٘ ثاثي ثأط ٚ ثلصّٖماػ ثلكه  يحمܣ ثإنساڗ من خط

ب ثمعٖني ّٚ بٚائي ثمتس ٙ ثلكه بٚائيغ من خاڋ ثمتصاص ثلتيا عٜ ثلكه ض لأجه  ࢎࡼنتيجغ تامس سلڊ ثلطڤٙ  نحڤ ثأٙ
 في ه٘ث ثلهيكلب

ٙ ثلتܣ (3 ع ثلتيا ّٖ هٙا يساڣڬ ش بٚائي هي تلڊ ثلتܣ معيا عٚ ثمناسبغ للمسخن ثلكه ࡼ يشتغل بها ه٘ث ثلجهاٛ: ثمنصه = × ࢁ  ࡵ

ࡵڣ منڢ:  = ࢁࡼ = ૛,૛×૚૙૙૙૛૛૙ = ૚૙ � 

ئّٚ - بٚائي:ٙ ب عٚ مناسبغ في ثمسخن ثلكه ثعي من ثستخٖثم منصه ّٖ  ثل

عٙب ث ّٖ ٙ في ثل ع ثلتيا ّٖ تٙفاع مفاجت لش عٙ Ƿڣ ث ث ّٖ ٙ ثل ٚ ثلتلڀ في حالغ ثستقصا ٛ من خط ئحمايغ ثلجها
بٚائي Ƿمنܣسٙږ  (4 فٚغ  مخطط كه يٚږ:لغ ئثستحمام منڈڋ ك

https://ecolerradja.com/
https://web.facebook.com/ecolerradja


https://digital-camscanner.onelink.me/P3GL/g26ffx3k


https://digital-camscanner.onelink.me/P3GL/g26ffx3k


https://digital-camscanner.onelink.me/P3GL/g26ffx3k


https://digital-camscanner.onelink.me/P3GL/g26ffx3k
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 25/05/2021 :الحجيرة                                                     التاريخ- متوسطة ابن سيناء 
رابعة متوسط :  الثاني                                                                 المستوىالفصلاختبار 

 

  د30 سا و 01:المدة                                                العلوم الفيزيائية و التكنولوجيا:مـــــادة
 

 

 (ن06): التمريه الاول

H)وسنت ممٕخ مبفٕخ مه محيُه حمط ميُس اىمبء 
 +

 , Cl 
-
 )   

( , Zn)فٓ أوجُة اختجبس ٔحتُْ ػيّ صفٕحخ مؼذوٕخ مه اىضول 

 Zn )فٕىطيق غبص َٔتشنو محيُه شبسدْ ٌُ ميُس اىضول 
2+

 , 2Cl 
-

  ) 

 . (1 -الوثيقة)ممب فٓ 

. سمّ اىغبص اىمىطيق َ أمتت صٕغتً اىنٕمٕبئٕخ  (1

مٕف ٔتم اىنشف ػىً ؟    - 

مٕف ٔمنه اىنشف ػه شُاسد اىنيُس َ شُاسد اىضول اىمتُاجذح فٓ اىمحيُه اىىبتج ؟  (2

  .ثم َاصوٍبامتت مؼبدىخ اىتفبػو اىنٕمٕبئٓ الاجمبىٕخ ثبىصٕغخ اىشبسدٔخ  (3

 

 (ن06)التمريه الثاوي 

 فؼيق فٓ اىجذأخ , أساد سبمٓ قٕبط شذح دافؼخ أسخمٕذط فٓ اىمبء 

 (2-الوثيقة )متيخ ػٕبسٔخ ثجٍبص سثٕؼخ ممب ٌُ مُظح فٓ 

 .ارمش اىقُِ اىمطجقخ ػيّ اىنتيخ اىؼٕبسٔخ  (1

 .استىتج قٕمخ ثقو اىنتيخ اىؼٕبسٔخ    - 

 .امتت ششط تُاصن اىنتيخ اىؼٕبسٔخ  (2

 مثوّ اىقُِ اىمؤثشح ػيّ اىنتيخ اىؼٕبسٔخ ثبستؼمبه سيم اىشسم    - 

         8N            1cm 

  (3-الوثيقة )تم غمش اىنتيخ اىؼٕبسٔخ داخو حُض ثً مبء  (3

 مٕف ٔسمّ ٌزا اىثقو ؟. حذدّ قٕمخ ثقو اىجسم داخو اىمبء-   أ 

 .استىتج شذح دافؼخ أسخمٕذط -   ة
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 (ن08:)الإدماجيةالوضعية 

 َقغ اختٕبسي , ثٕىمب مبن احمذ ٔتجُه فٓ مؼشض ىيذساجبد ىششاء دساجخ 

 , ثطبسٔخ تغُزًّٔ مٍشثبئٓ ثمُحشك مُضَدح (4-الوثيقة ) ىيجٕئخ صذٔقخ جخسّاد ػيّ

هُ  . حشمخ حبىخ فٓ جخااىذس تنُن ػىذمباىجطبسٔخ ٌزي تشُشْححَ

 ؟ ٌمب مب , أسبسٕٕه ػىصشٔه مه جخااىذس مُىُثخ تتنُن( 1

:  جخااىذس حشمخ أثىبء( 2

  .اىمُىُثخ مستُِ ػيّ اىحبدثخ اىظبٌشح سمّ -     أ 

  ثٕه مه اىمُتحشّض َاىؼىصش اىمُحشّض اىؼىصش حذدّ-   ة 

.  ىيمُىُثخ اىسّبثقٕه الأسبسٕٕه اىؼىصشٔه       

 طشفٓ ثٕه ثمُّ  , اىجطبسٔخ طشفٓ ثٕه اىنٍشثبئٓ اىتُتشّ مُؼبٔىخ ثغشض( 3

 . الاٌتضاص اىمٍجطٓسماس استؼميىب , جخااىذس حشمخ أثىبء اىمُىُثخ   

:   مه ىنو اىمُُافقاىزْ ٔظٍشي ساسم الاٌتضاص اىمٍجطٓ  مثو مٕفٕب اىمخطط( أ

  .اىجطبسٔخ طشفٓ ثٕه اىنٍشثبئٓ اىتُتش-    

 .اىمُىُثخ طشفٓ ثٕه اىنٍشثبئٓ اىتُتش-    

 ؟ اىنٍشثبئٕٕه اىتُتشّٔه ٌزٔه وُع مب( ة

 . ىيجٕئخ صذٔقخ اىذساجخ ٌزي ػتجبسا سجت ثٕهّ( 4

 

بمنوبة



 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 وزارة التربية الوطنية                                                            متوسطة علي بوخالفة عين التوتة

 2021ماي امتحان الفصل الثاني للسنة الرابعة متوسط                                                              

 

 ساعة و نصفالمدة:      في مادة:العلوم الفيزيائية و التكنولوجيا                                         اختبار

 

 نقطة( 12)الجزء الأول:

 نقاط( 6) :التمرين الأول

 

2-(في محلول كبريتات النحاس  )Zn(صفيحة من الزنك  ناغمر   
4+SO2+Cu(  

   (- 1 -)الوثيقة اللون الأزرق   ذي

 فلاحظنا: 

 زوال اللون الأزرق للمحلول. -

 تشكل طبقة حمراء على الصفيحة. -

 و ظهور محلول جديد عديم اللون. -

 فسر ما يلي : -1

a- .زوال اللون الأزرق للمحلول 

b- .تشكل طبقة حمراء على الصفيحة  

 حصائية.ادلة التفاعل الكيميائي الحادث بالصيغة الشاردية ثم بالصيغة الإعأكتب م -2

 حدد الأفراد الكيميائية المتفاعلة و الأفراد الكيميائية الناتجة في هذا التفاعل. -3

 ؟كيف يتم الكشف عن شوارد المحلول الناتج -4

 

 نقاط( 6) :التمرين الثاني

 

 كرية  نعلق(B) البوليستير مغلفة بورق الألمنيوم( غير مشحونة ) مصنوعة من 

  .  (- 2 -)الوثيقة  بخيط من الحرير إلى حامل عازل

 .بقطعة قماش من الحرير(V) ندلك قضيب من الزجاج 

 .دون أن يلامسها (B)من الكرية  هنقربثم 

 مع التفسير. (B)للكرية صف ما يحدث  -1

 . (V)و القضيب  (B)حدد طريقة تكهرب كلا من الكرية  -2

  في هذه الحالة. (B)مثل كيفيا القوى المؤثرة على الكرية  -3

 

 

 

 

 

 - 1 -الوثيقة 

 2من   1صفحة 

++++ 
 (V)القضيب  

 

 (B)الكرية 

 - 2 -الوثيقة 

+ + + + + 



 

  نستبدل الكرية(B)  بكرة معدنية(S)  100كتلتهاg  (- 3 -)الوثيقة  . 

 أحسب ثقل الكرة.  g=10N/kgباعتبار  -1

 :الكرة متوازنة  -2

a- .أذكر شرط توازن الكرة 

b- .استنتج قيمة القوة الثانية المؤثرة على الكرة 

c- :مثل القوى المؤثرة على الكرة باستعمال سلم الرسم التالي 

                                                              1N                     2cm 

 :مبينا مميزات القوى المؤثرة على الكرة أكمل الجدول التالي -3
 القوى             

 مميزاتها
 القوة الثانية:........ القوة الأولى:........

   نقطة التأثير

   الحامل

   الجهة

   القيمة

 

 نقاط( 08)الجزء الثاني:

 الوضعية الإدماجية:

 

 فأخبره التاجر بأن فيه عيبان: (- 4 -)الوثيقة الأب أن يشتري سخانا كهربائيا مستعملا  أراد

 عندما نلمسه )وهو موصول بالكهرباء( نصاب بصدمة كهربائية.الأول: 

 .)3CaCO (بمادة الكلس المياه فيه مسدودة أنابيبالثاني: 

 :بالنسبة للعيب الأول 

 لسخان.ل ناعند لمس كهربائيةالأذكر سبب أصابتنا بالصدمة  -1

 هذا العيب )الأول(؟ إصلاحكيف يتم  -2

 للشبكة الكهربائية المنزلية  اكهربائي اأرسم مخطط -3

 )مصباح + مأخذ السخان( مراعيا فيه قواعد الأمن الكهربائي.

 :بالنسبة للعيب الثاني 

 نزيل انسداد الأنابيب؟كيف  -1

 :دعم إجابتك -2

a-  .بمعادلة تفاعل بالصيغة الشاردية 

b- بالأفراد التي شاركت في التفاعل. بمعادلة تفاعل ثم 

 

 

 

 

 

 (S)الكرة 

 - 3 -الوثيقة 

 (f)الخيط 

- 4 -الوثيقة   

 2من   2صفحة 

 



 

 2021ماي                                    متحان الفصل الثاني للسنة الرابعة متوسط   لاالإجابة النموذجية 

 

 ساعة و نصفالمدة:      مادة:العلوم الفيزيائية و التكنولوجيا                                          فياختبار

 نقاط( 5) التمرين الأول:

 (0.5×2)      ما يلي : سبب (1

 .رد النحاس الى ذرات(اشو )تحول( 2Cu+اختفاء شوارد النحاس )زوال اللون الأزرق للمحلول:  -

 على الصفيحة. (Cu) ترسب ذرات معدن النحاس: الصفيحةتشكل طبقة حمراء على  -

 (01×2)  .معادلة التفاعل الكيميائي الحادث بالصيغة الشاردية  ةباكت - (2

(Cu2++SO4
2-)(aq)     +    Zn(s)                       (Zn2++SO4

2-)(aq)     +    Cu(s)        

   الإحصائية.  معادلة التفاعل الكيميائي الحادث بالصيغة ةباكت -

CuSO4 (aq)     +    Zn(s)                              ZnSO4 (aq)     +    Cu(s)        

 (0.25×4)  الأفراد الكيميائية المتفاعلة و الأفراد الكيميائية الناتجة في هذا التفاعل. (3

 الأفراد الكيميائية الناتجة الأفراد الكيميائية المتفاعلة

 2Zn+ الزنكشوارد  2Cu+ النحاس شوارد

 Cu النحاسذرات  Zn ذرات الزنك

 (0.25×4)   :الكشف عن شوارد المحلول الناتج يةكيف (4

 لون الراسب المحلول الكاشف الشـــــــــــــــــــاردة

 راسب أبيض هيدروكسيد الصوديوم 2Zn+شاردة الزنك 

2-شاردة الكبريتات 
4SO راسب أبيض كلور الباريوم 

 نقاط( 7) :التمرين الثاني

  كرية ال(B) :( 2 -الوثيقة -) 

 (0.25×4) . مع التفسير (B)صف ما يحدث للكرية و (1

 التفسيـــــــــــــــــــــــــــــــــر الملاحظة

 القضيب الىتنجذب 

 حتى تلامسه

الى  وجه الكرية الآخرالالكترونات من تنتقل 

للقضيب فتصبح شحنته سالبة الوجه المقابل 

  نة القضيب موجبةحكس شع

 )تبتعد( من تنفر  

 القضيب

 فتصبح القضيبالى  الكريةالالكترونات من تنتقل 

 موجبةال الشحنتة  لهما نفس

 (3×0.25) : (V)و القضيب  (B)طريقة تكهرب كلا من الكرية  (2

 باللمس.  ثم بالتأثير: تكهرب  (B)الكرية  -

 دلك.بال: تكهرب  (V)القضيب  -

 (0.25×3) .في هذه الحالة كيفيا (B)ل القوى المؤثرة على الكرية يمثت (3

 (- 2 -الوثيقة )على الشكل : 

 

 

 

+ + + + + 

 (B)الكرية 

 - 2 -الوثيقة 

++++ 
 (V)القضيب  

 

 + + + + + + + 
FV/B 

T 

P 

 3من   1صفحة 



 

 

 معدنية الكرة ال(S)   (- 3 -)الوثيقة  . 

 (0.25×3)   ب ثقل الكرة.احس  (1

 

 

 

 الكرة متوازنة : (2

a- .(0.25×2) شرط توازن الكرة 

   P+T=0يساوي الشعاع المعدوم  (S)المجموع الشعاعي للقوتين المؤثرتين على الكرة  -

 لهما نفس الحامل. -

 

b- ج قيمة القوة الثانية المؤثرة على الكرةااستنت T. (1×0.25) 

      P+T=0      الكرة متوازنة :

      =1N T=Pه :             و من

 

c- ل القوى المؤثرة على الكرة باستعمال سلم الرسم التالي:يمثت 

 (0.25×2) حساب طول الشعاع: -

 Xالقوتان متساويتان في القيمة إذن للشعاعين الممثلين لهما نفس الطول : 

                                                                                         

             

                                                                       

 (0.25×2):   (- 3 -)الوثيقة تمثيل الشعاعين على الشكل  -

 

 

 

 

 (0.25×8) مميزات القوى المؤثرة على الكرة: ال الجدول التالي أكم (3
 القوى             

 مميزاتها
 :........القوة الثانية ........القوة الأولى:

 مركز ثقل الكرة نقطة التأثير
نقطة تلامس الخيط 

 مع الكرة

 الشاقول الشاقول الحامل

 نحو الأعلى نحو مركز الأرض الجهة

 1N 1N القيمة

 

 

P=m×g                            

P=0.1×10 

P=1N 

 

 التحويل:

100g=0.1Kg 

X=
1×2

1
 X=2cm 

2cm 

X 

1N 

1N 

 

 (S)الكرة 

 - 3 -الوثيقة 

 (f)الخيط 

T 

P 

T P 

 3من   2صفحة 



 

 نقاط( 8)الوضعية الإدماجية:

 :بالنسبة للعيب الأول 

 (0.5×2) :عند لمسنا للسخان كهربائيةسبب أصابتنا بالصدمة ال (1

 الطور يلامس الهيكل في مكان غير معزول.سلك  -

 .عدم وجود التوصيل الأرضي -

 .(0.5×2) :إصلاح هذا العيب )الأول( يةكيف (2

 عزل سلك الطور عن الهيكل و تغليفه. -

 .تركيب التوصيل الأرضي -

 .(0.25×8) :  (- 5 -)الوثيقة ائيرسم مخططا كهرب (3

 

 

 

 

 

 

 :بالنسبة للعيب الثاني 

 (0.5×1) :انسداد الأنابيب ةلية إزاكيف (1

 حمض كلور الماء)روح الملح(.تسكب في الأنابيب  -

 :معادلتا التفاعل (2

a-   (1.5×1) :تفاعل بالصيغة الشارديةالمعادلة 

2(H++Cl-)(aq) + CaCO3(s)              CO2(g) + H2O(L) + (Ca2++2Cl-)(aq) 

 

b-  (1.5×1) :بالأفراد التي شاركت في التفاعل تفاعلالمعادلة 

 

2H+
 (aq) + CaCO3(s)                      CO2(g) + H2O(L) +Ca2+

 (aq) 

 

 (0.5×1) الحالة الفيزيائية: -

 

 

 

 

 

 

 

 3من   3صفحة  

 

 

 

 

 سخان

N 

Ph 

- 5 -)الوثيقة 

  ) 



 

 

 

टا᝱࣌ᝳ) ول௑௉ء اॊ12 :(ࣜআ࢛࠹  

 ࠹࢛߱ط) 06(: اಠ಄ौચઋ੭ ا௑௉ول

 ُर᝱टا টࣟ᝱࠶ࠎࡺ أن أ࠹ ॓ढ़᝱࣌᝱)plâtrier(ࠇ᝱टࡺ أن اर᝱أࢷ ጼጧࢄ واॹᆪࣷࡘ࢜ࣟ߱ اঅఆຽ س، ࠶ࠎࡺ৻৩ౄ৾࢏ࣜ اయࠂ ᐛᏵ ጱጭर᝱࣌᝱ ॠᆤ  

)s)(3CaCO (  طค෿࡟टدة ࠶ེྖ اখࢻখெூ߱ت اᄟاौ࢜टا ङᄥدا ࢛߱ट߱ᄤ ਝਅࡺ ࠶᝱ࢎ)carrelage(،  ࣘࡥट்زا௉) ߱لरࡥࠎ५ر اौࢦ) ࢎथெூروح ا  

॑ᎏ፽  ߱ءெூر اখትቓ)aq)(HCl(  

 -ᐛᏵ ࢛࢛ࣘ࿞Ⴛ-1 اദഄ෬෫෧ ࢷॶࠠ ا௼ເখट࢛ࣜ ࣝࡹا اटࡥङᄤ߱࢜ اउ᝱टࡘरࡘᐛᎾ߱ ࠶ེྖ اॠᆤౄ৾ وখትቓ ॑ᎏ፽ر اெூ߱ء 

 ᝱लࢄ ࠇॹउ᝱ट߱ࡢ߱ ࠶ट ࢦर೧೉ ङ࢛߱࠶ெூا ୭୊ଚौ࣌ࡥटࡘࠠ ا ദࣷഊटࠉ߱ز  اटا  

࠶খ࠹߱ت اॶटኪኃटࡘখم  ඹඞ߱ء وெூر اখትቓ ॑ᎏ፽ ङᄤ߱࢜࠼ लभ ౩ౣআࡢெூا  

    )খትቓ)-+2Cl2+Caر اॶटኪኃटࡘখم  ࠇࡢࣘ ৩࿞౶ እኃ೪ೖ৻ل واጻጧي ᆧᅴࡥࢪ

  واெூ߱ءޅ

 اउ᝱टࡘरࡘ௼ອ߱ࣜ؟ᇄّᅉ اटࠉ߱ز اெூࡢ౩ౣআ واࠇक़ ঀࡘࠉࡥࣘ  .1

2.  ࣜᄪࡹरࡢெூا ᐛᎾ߱ࡘरࡘउ᝱टا ङᄤ߱࢜ࡥटا ጵጧࠎ߱دभ ࣜ߱࠶றஉ ዠ዗኷أ ᐛᎾ߱ࡘरࡘउ᝱टل اখࡥࣈᓹᓳీ৾ا ඹඞوذ ߱ᓧᓘᣃازখभ ࠀभ ا৾ీ߱دث ጵጧ߱ࣜޅ௼ອ߱࠯ ത೽࢜टا  

૜(s)۽۱܉۱ + ⋯……… ( ) 			→ 	 ૛ା܉۱) + ૛۱ିܔ)		(aq) + ⋯……( ) + ⋯……( ) 
3. ߱भ খࣝ  ᐛᏵ ࡺरࠎࡥெூ࡟ࡺأ اெூاङᄤ߱࢜ࡥटࣝࡹا ا ጵጧࠎ߱دभ ࣜاز࠹খभ ؟ᐛᎾ߱ࡘरࡘउ᝱टا 

ࢄ ࠇࡢࣘ، भࠀ ذलउर ඹඞ اᑞᑒ᝱ॹउ᝱ट ࠶ེྖ ࣷࡘࢄ ࠯ ೪೉ ᑞᐱ߱رك ᐛᏵ اटࡥᄦङᄤ߱࢜ࡺد लभ ࣝࡹا اटࡥङᄤ߱࢜، اौ࢜टد اउ᝱टࡘरࡘᐛᎾ߱ اጻጧي  .4

 খटن ا࿕࿄ا५ࠠ اटࡢᄌ႕߱؟

5.  ࣜभزคᓿᓳ߱ت اঃ߱ࢷࡥࡘ௎௉࠶ࠎ॑ ا ඹඞ߱ءޅ اذெூر اখትቓ ॑ᎏ፽ ߱لरࡥࠎ५ا लࠇ 

) :ᐛᏋ߱ࡨटا ಠ಄ ौચઋ੭࠹࢛߱ط) 06ا  
࢛ࣜ௼ເখटا ᐛᏵ ङࡨरெூا ୭୊ଚौ࣌ࡥटل اখ খࣷ࠼ദഄटࡘࡹ اभค෿ࡥटا लभ جখ࢏ ॊ࣌᝱ࡘࡺس، أ࠹ᎏ፼ࡺة دا࢏ࠎࣜ ار८ اصখࢶ ࣜ५راጼጧ-2-   

 )؟D2)و(रD1ࡨङ اெூ࢛ࡺارಠ಄ اॹெூ߱ر اᐛᏵ ߱रᓧᓋट ا௼ື࿕࿄ࠎࣜ (भ᝱߱ذا ࠯ -1

2-  ඹඞاذ ङࡨभ ᑞᑒ) ᇄᅔౄ৾ا ୽ୱᄤ ࢛ࣜ࡟আெூى اখ࢛टاS ᐛᏵ(اእኃॹट1  ത೽भദഊटࠀ اभ ᑞᑒޅ  

 1cm        2.5Nࢷࡘࠕ 

3-  ࠠॶاࢷ) ᇄᅔౄ৾ا ጵጭறஉS (ت  إذاॊ࿢Ⴛي أጻጧن اኪኃெூا ᐛᏵ ࣜرॖࡘ௑௉ا ࣜ௼ື߱ذౄ৾ا ࣜरࠓ ان ࢎࡘดฏᄤ

ᐛᐋ ࣜ࠶ौ࣌ࡥट࢏ࡘࣘ ا   :g=9.80N/Kg 

 ارᎏ፼ࡘࡺسޅ࢏ၨᅔ اࢶࡥค෿ف دጵጧ௎௉ ا௼ື࿕࿄ࠎࡥེྖ ᑞᑒ اࢷ८ ࠠॶࡺة دا࢏ࠎࣜ  -4

5-  እኃॹटا ᐛᏵ ࡘࡺسᎏ፼دا࢏ࠎࣜ ار ङࡨभ2  1ࢷࡘࠕcm         0.5N 

                                                ௎௉ ࠼ࠉौق اल࢜ॶट؟ࢎࡺم ࢻখا࠶߱ ดฏᄤࡘ߱ ॶᆪट߱ءل اटࡥดฏࡘࡹ ெூ߱ذا  -6

                                 ࣜᄷ࢜क़1  लभ2 

                                            ساعة ونصف المدة:                       الشلف :مديرية التربية لولاية

م4المستوى:          والتكنولوجيا العلوم الفيزيائية لمادة لثانيااختبار الثلاثي     25/50/2021    لتاريخ:ا  

 

 غاز
 یعكر 

CaCO3 

 ࢛ࣜ௼ເখट1-ا-  

࢛ࣜ௼ເখट2-ا-  

D1 D2 



 

टا᝱ ءॊ࣌:ᐛᏋ߱ࡨट߱ࢻࡘࣜ:  )࠹࢛߱ط 08(اभ்د௉ॖࠎࡘࣜ اখटا  

 ࠠॶࢄ ࢷथࡥ࿝Ⴑ ߱عআ࢛ᓹᓳ ᐛᎾ߱࠶ौࣟ᨜᝱टا ৤ৈখࡥटࡘ߱࠶߱ن، اटا ᐛᏵࣜ߱ࣷࡢ५ ،࢛ࣜআࡢெூا اटا ࣜࣟౄ৾ ৤ৈখ࠼ ࣜ௼ືौࠉ

 ࣜरࡥࡢ߱وب ࢎࡘभ ᐛᎾ߱࠶ौࣟᨊ࢜ࠎ߱لटه ا৤ৈখ100 ࠼V  ه৤ৈاখ50و࠼Hz ޅ  

  ᆝᅻ100Vࡢ५ ߱र߱ࣷࡢࣜ اౄ৾ࣟࣜ اၨᅗटࢎࡘࣜ ࠼ौࣟᨊ ৤ৈখ࠶भ ᐛᎾ߱ࡥࡢ߱وب ࢎࡘरࣜ ࠼৤ৈখه اट࢜ࠎ߱ل 

 )-3-(ا60Hz.           ࢛ࣜ௼ເখटو࠼খا৤ৈه  

  1  ৤ৈاখࡥटف اయࠇ ᝱la fréquence ޅ  

2᝱     /أ ዠ዗኷ࢎ أค෿ࠎटزا اദഄभ ᐛᐇ߱ࡥटࡺول اౄ৾ޅ ߱تاጵጭरࡥࠎॶெூا  

  

  

  

  اெூࣟ࡟८߱८ ୽ୱᄤ:থআࣜ راᇄᅉ اതഊࣝ௎௉از ب/ 

 থरঅࠇ௎௉ا ৤ৈখࡥटا ࣜरࢎࡘ ྖེᄤUmax  ورጼጧواT ࣜ௼ືौࠉटا ࣜࣟౄ৾߱ࣷࡢࣜ اॶट ࢛ࣜ௼ເখट4-(ا-(  

௏ܵا५߱ॶీ৾ࡘࣜ اॹट߱ࢎटখࡘࣜ   = 70.5	 ܸ ⁄ݒ݅݀    

௛ܵ   ا५߱ॶీ৾ࡘࣜ ا௎௉࢏࢛ࡘࣜ  = ݏ10݉   ⁄					ݒ݅݀

  

3 ᝱ ဥဈटॖ߱࢏߱ت ا௎௉ت واค෿ࡥࠎࡺ࠯टࡘࣘ اथᄤ ߱ࡢᆝ࡟भ ૊નࡺᄪ लभ ᐛᎾ߱࠶ौࣟ᨜᝱टا ঀআ෬෫෧ا ᇄᅉࡺ رᄤأ

࠯ࣜ ௮௞௙߱࠯ࣜ ا࿝ඔ௑௉߱ص   وا௑௉ࢻॊࣟة लभ ࢶौআ اटࡥࡘ߱ر৤ৈاࣝ߱ ၨᅟور

  )-5-(ا௼ເখट࢛ࣜ اौࣟ᨜᝱ट࠶ᐛᎾ߱ޅ

  

  

  

  

  

  

       

  

 ࣜᄷ࢜क़2  लभ2       

T(s)  f(Hz)  Umax(v)  Ueff(v)   

  50    100   ࣜࣟౄ৾ا௼ືौࠉटࣜا  

  اౄ৾ࣟࣜ اၨᅗटࢎࡘࣜ  100    60  

U(v) 

T(s) 

࢛ࣜ௼ເখट5-ا-  

८ ୽ୱᄤ ङढ़ࡥࣈᆪ५ࢷ࢛ࡘ࢛ࣜ و ভ঩ీ৾ا ङࡥ࣌ࠎ५ ࣥوࢎࡺرا࠼ ࣥॶ࢜࠹ ᐛᏵ ऽ࠿*᝱ࣟ᝱* ߰ذن اܩ᧿ܫᇙ ঀ५খࡥெூا ੥੉थࡥࠎट߱دة ا  

 ࢷখभ ॿ࢏ऽ *أ५ࡥ߱ذ اெூ߱دة*

࢛ࣜ௼ເখट3-ا-  

࢛ࣜ௼ເখट4-ا-  



                                     

 

  2020/2021 اॶटࡢࣜ اጼጧرا५ࡘࣜ:ا࿕࿄ا࠶ࠎࣜ लभ اटࡥࠎ੥੉थ اெூࡥঀ५খ                                   اॶटࡢࣜ:

:ࣜআ५খࡥभ        ࡥ߱ذ: ا५௑௉:ࡺةᨀᨀᨀᨀᨀᨀᨀᨀᨀᨀᨀᨀᨀᨀᨀᨀᨀᨀெூ01 ا ࣜᨃ߱ࠇ५  

  2021يभ߱ اटࡥढ़ࣈࡘࢦ:࠼߱رᄇႈ                                      2021߱ي25भ࠼߱رᄇႈ ا྽ྤ௎௉اء:

:ಠ಄ࡘ߱دெூا ߱ᓧᒯ௎௉খ࿞Ⴞ߱دة وெூا ،ࣜ௼ອ߱࠶ ौࣟ᨜᝱टا ौࣝاখঅटࡘࣜاउ௼຺ኪኃࡘெூا ौࣝاখঅटا +  

  اउ᝱ट࢜߱ءة ا৾ిࡥभ߱ࡘࣜ اᓧᓘॶெூࡺ࢏ࣜ:

  اখक़খटل إᐕᐇ أദഄࣷ ࢎࡺر लभ اᄪ்௉߱࠶ࣜ اढ़टࣈࡘलभ ࣜᄷ ࢎ࡟ङ اெூࡥࠎดฏེྖޅ -

 भࡺى اᆪ५ࡘࠎट पᓧᒩ߱ࡢ॓ اटࡥࠎथࡘरࣜ (اউॶटال)ޅ -
   ᄌႅ߱ఉ຺ اटࡥभค෿ࡘࡹ:

 التقويم:

 اҡٔخطاء المر̝كˍة (الشائعة) المعــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالجــــــة
 .................................................................
 .................................................................
 ................................................................. 

.................................................................  
 .................................................................
 ................................................................. 

 :ملاحظات
...........................................................................................................  

  

اॶᆧट࡟ࣜ 

࠯ࣜ খࡕெூا 

 ङأࢎ

 भࠎࡺل

 लॶأࢷ

 भࠎࡺل

 ദഄࣷأ

 लभ

10 

 ङأࢎ

 लभ

10 

लभ15ᐕᐇ20ا  
लभ10ᐕᐇ9ޅ14ا

9 

लभ8ᐕᐇ9ޅ9ا

9 

लभ0ᐕᐇ9ޅ7ا

9 

भࠎࡺل 

ᇄᅔ࢛टا 
ᇄᅔ࢛टا 

 1م4          

اখ࢜टج 

1 

 1م4          

 اখ࢜टج

2 

 ࠯௼ອ߱ࣜ واटࡥउࡢখटখࢻࡘभ ᐛᏵ߱߱دة اटࠎ৩৻م اത೽࢜ट  ࡨᐛᏋ߱اᄪ்௉߱࠶ࣜ اখચઈ੭ذࢻࡘࣜ খॖখெூع ا௎௉ࢶࡥ࡟߱ر اटࡨᐛᏑค෿ اट ࠶আ߱ࢎࣜ:

 



:ঀࡥࡢ࢛ࡘटا ভ঩५ ࠀभ ᐛᏢذখચઈ੭ࣈࡘࢦ اढ़ࡥटا  

 

  

पࢎ࿕࿄߱࠶ࣜ  اᄪ௎௉ا ၨᅡ߱ࠇࡢ  
ࣜभค෿ࠎटا  

  খᎏ൙൓ع  ॊ࿢౶أة

الجـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــزء   الاول
  

  

  ن)ङᄦ60 اಠ಄ौચઋ੭ ا௑௉ول :(

࠶খن क़ࡘࠉࡥࣘ اउ᝱टࡘरࡘ᝱र᝱ ࣜ௼ອ߱اटࠉ߱ز اर೧ೖ ᝱टࡘࣜ 1 ൈഭ᝱टࡘࡺ اॶࣷأ ᐛᎾ߱ఆເ ߱زᄟ খࣝ ౩ౣআ2ࡢCO  

2 ङᄤ߱࢜ࡥटا ጵጧࠎ߱دभ ࣜ߱࠶றஉ ᝱:ᐛᎾ߱ࡘरࡘउ᝱टا  
૜(s)۽۱܉۱  + ૛(ࡴା + (ݍܽ)(ି࢒࡯ 			→ 	 ૛ା܉۱) + ૛۱ିܔ)		(aq) + (݈)ࡻ૛ࡴ +   (݃)ଶܱܥ

  
  ޅا࠹᝱ࣈ࢜߱ظ اॹटࣈࡢࣜوࣈ࢜߱ظ ا᝱᝱ ጵጭཞ༶ट اெூ࡟ࡺأ اெூࠎࡥरࡺ খभ ᐛᏵاز࠹ࣜ भࠎ߱دጵጧ اटࡥङᄤ߱࢜ اउ᝱टࡘरࡘभ ୽ୱᄤ খࣝ ᐛᎾ߱࡟ࡺأ ا࠹3

4 ᝱ङᄤ߱࢜ࡥटا ᐛᏵ ߱رك೪೉ ᑞᐱ يጻጧا ᐛᎾ߱ࡘरࡘउ᝱टد اौ࢜टا ᐋᐛ ) ࣜ࡟ट߱ॶटر اখትኃट߱ردة ا८-Cl(  

ദات ࠶ࠎ॑ ࢎौআات ৩࿞౶ लभ৻ل ࠹ॶटኪኃट ഊࡘখم࠹ज़ࡘࢄ اᎏፚ ᐕᐇࡘࣜ ৩࿞౶ लभ৻ل খትቓر ا ࠇᓧᓕ߱:࠯੥੖ اॹउ᝱टࢄ 

 ࣜज़࢜टا) -
3+NO+(Ag دখوࢻ ୽ୱᄤ ङࡘटء، دখज़टد اখوࢻ ᐛᏵ دখ೧೉ ॑௼ືا ࠠ५را እኃ೪ೖ ॿࢷค෿࢏ࡢ

  ޅ)८-Cl߱ردة اখትኃटر اट߱ॶट࡟ࣜ (

5 ᝱:߱ءெூر اখትቓ ॑ᎏ፽ ࠀभ ङभ߱ࡥࠎट߱ذࣝ߱ ࠇࡢࡺ ا࿝Ⴞاࢻࠠ اখटࡢࡘࣜ اभ௑௉߱ت اঃ߱ࢷࡥࡘ௎௉ا  ඹඞૉન)02(ঀ࢛࢏  

 ࠠउ५ ࡺمᄤ/ ࣜ߱رات واࢎࡘঅر/وॖࠀ ࠹ത೺ெூاء ا૊વ࢛࢜߱زات/ارटا ॠᆤट/ ྖེดฏࡥࠎெூࡥࡢ߱ول اभ ᐛᏵ ॑௮௞௙ك ا৤ৈ ࡺمᄤ

 ॑௮௞௙ا ૊નࡺඎൿ/ࣘوࢎૉવو ॑௮௞௙߱ق اॹᆧࡥ५ࡺم اᄤ/॑௮௞௙ا ୽ୱᄤ ߱ءெூإذاا ூا ୽ୱᄤ ا/ا৾ీ࢜߱ظභඞయఠ نኪቓ ୽ୱᄤ ࢛ࣜढ़थெ

 ङࡘट߱࿞౶ ࠀभ ॑௮௞௙ج اభఠ ࡺمᄤ/࢛߱رورةटىޅا྽ྟأ  

  
1  

  

  5ޅ1

1  

  

  5ޅ0

  

1  

  

  

  

1  

 
 

  
  
  
  
  
  
  

  ن06

  

):ᐛᏋ߱ࡨटا ಠ಄ौચઋ੭ا ङᄦ06(ن  
1᝱ ࠯᝱टا ङࡨर᝱ࡘट߱ر اॹெூا ಠ಄࢛ࡺارर᝱ ࣜࠎ௼ື࿕࿄ا ᐛᏵ ߱रࣟ)D1)و(D2:(  

  ඎൿ(p=5Nࡨङ اटࡨङ࢛ ا৾ీ࢛ࡘभ ਝਅ࢛߱س ᐛᏵ اখ൑്اء أي D1اट࢛ࡘᐛᏵ ࣜर ا௼ື࿕࿄ࠎࣜ (

  ඎൿ(=5Nappࡨङ اटࡨङ࢛ اौࣝ߱অटي  भ࢛߱س ᐛᏵ اङࠬ߱ॶट أي D2اट࢛ࡘᐛᏵ ࣜर ا௼ື࿕࿄ࠎࣜ (
2 ᝱ᇄᅔౄ৾ا ୽ୱᄤ ة৤োউெூى اখ࢛टا ඹඞذ)S እኃॹटا ᐛᏵ (1   

-  ङ࢛ࡨटة اখࢎ	 ሬܲ⃗               ङࡺ ا৾ీ࡟८ ةখࢎ /  ᇄᅔਰਧਡ ܨ௙/ௌሬሬሬሬሬሬሬ⃗   

  ):Sاጵጭ௮௢௙ ( ا৤োউெூة र୽ୱᄤࡨࡘङ اখ࢛टى ᝱࠼  -

थ५ ߱ఆະጼጧ᝱५ر प᝱             :ࠠ५߱ࡢभ प 
                                   N2.5          1cm  

N5             cm(x)  
                                     x=2cm          

3 ᇄᅔౄ৾ا ጵጭறஉ ߱بॶࢷ ᝱)S:( m=p/g  ,m=5/9.8=0.5kg                                     

4 : ദ೽ॶ࢜ࡥटا ᝱  ୽ୱᄤ௑௉ا ᐕᐇ࢏ࠎࣘ ا૊વو ᇄᅔౄ৾ৢول ا৅ ऽ࠼ࠎࡘ ဥဈटࡘࡺس اᎏ፼د دا࢏ࠎࣜ أرখوࢻ.  

࡭ࡲࢷॶ߱ب ८ࡺة دا࢏ࠎࣜ أرᎏ፼ࡘࡺس:  = ࡼ − ࢖ࢇࡼ = ૞ − ૝ = ૚ࡺ 
 

  

  

  5ޅ0

  5ޅ0

  

  

  5ޅ0

  5ޅ0

  5ޅ0

  5ޅ0

  

  25ޅ0

  

  5ޅ0

  5ޅ0

  5ޅ0

 
 

  
  
  

  ن06



 0.5N                       1cmࢷࡘࠕ  र2ࡨࡘङ دا࢏ࠎࣜ ارᎏ፼ࡘࡺس ᐛᏵ ا᝱᝱ እኃॹट ࠼5

 
                                  N0.5          1cm  

N1             cm(x)  
                                     x=2cm  

  اल࢜ॶट:࠼থดฏᄤ ദ೽ॶ࢜ ࢷখل ᄤࡺم ࠂయق ـ 6

ࣘ ᝱߱ء ࠿र࣌᝱र᝱थ࢛߱ ࣷ࡟ദ೽ا लभ اখ࣌र᝱टف و࠶ट߱ࡥᄈႈৢৈ ᐛᐇ߱ ࢷर࣌᝱ࣟ߱ اउ᝱ट࡟ദ೽ وትኃ८ࣟ߱ ا᝱टراࢻࠀ اᐕᐇ: ࢷ

 ೧೉P=FA߱وي دا࢏ࠎࣜ ارᎏ፼ࡘࡺس و࠹उࡥࠠ: 

الجـــــــــــــــــــــــــــــزء الثــــــــــــــــــــــاني
  

  

    :نقاط) 08(˨ل الوضعیة Գدماج̀ة 
1 ৤ৈاখࡥटا ᝱ࡺدᄤ :খࣝ  ࣜ௼຺߱ل ࠿ค෿ᄥ ဟစࡢࣈெூار اൈഭࡺةޅ࠼ᄦوا  

  र߱ل اౄ৾ࡺول اटࡥദഄभ ᐛᐇ߱زا اटࠎค෿ࢎ߱ت اॶெூࡥࠎጵጭर ޅ᝱اࣷ -᝱ أ2

T(s)  f(Hz)  Umax(v)  Ueff(v)   

  ࣜاटࠉ௼ືौاౄ৾ࣟࣜ   100  141  50  02ޅ0

  اౄ৾ࣟࣜ اၨᅗटࢎࡘࣜ  100  141  60  016ޅ0

  

 

 

 

Umax=Ueff×1.41=100×1.41=141V       T=1/f=1/50=0.02s      

                                                                              T=1/f=1/60=0.016s    

:ஃୱ࠯ ߱भ ࠠॶ࿞Ⴛ থআࣟ࡟ெூاز اതഊࣝ௎௉ا ᇄᅉرا ࣜ८߱८ ୽ୱᄤ /ب ࢛ࣜ௼ເখट4-(ا-(  

Umax=n×Sv=2×70.5=141V                   T=n×Sh=2×10=20ms/1000=0.02s  
 

  اคᓿᓳزभࣜ :وا௎௉ॖ߱࢏߱ت  اटࡥࠎࡺ࠯ค෿ت᝱ إᄤ߱دة رᇄᅉ اঀআ෬෫෧ اौࣟ᨜᝱ट࠶भ ᐛᎾ߱࡟ᆝࡢ߱ थᄤࡘࣘ 3
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 ໝ຺߱ౄ৾ا

থरࡘঅࡥࡢटا 

ن10  ࢛ࣜ௼ເখट5-ا-  
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

  مديرية التربية لولاية البيض

  امتحان تجريبي لشهادة التعليم المتوسط

 المدة :ساعة و نصف                                            اختبار مادة العلوم الفيزيائية و لتكنولوجيا

 نقطة ( 12الجزء الاول  )

 نقاط( 6) التمرين الاول 

  عند تنظيف الاواني النحاسية لا يكفي استعمال الصابون لان اللمعان اختفى بسبب

,قصد ترجع للأواني بريقها محاليل خاصة  لنلجأ لاستعماالهواء لذا تفاعل الطبقة العليا مع 

في محلول مائي من  Fe (s)توضيح التحول قام الاستاذ بوضع قطعة من معدن الحديد صدئة 

 aq((-2,SO42+Cu)(كبريتات النحاس 

 عن المحلول المعطى . إحصائيةر بصيغة عب    (1

 الكيميائية المسؤولة عن : الأفراد اكتب صيغ  (2

والصيغة  بالصيغة الشارديةج التفاعل الحادث نمذ    (3

 .  بدون الافراد التي لم تشارك في التفاعل ثم الإحصائية

عملية  عند تكرارعلى سطح الاواني م شرحا بسيطا لما يمكن ان يحدث للنقوش و الكتابة قد    (4

 التلميع 

 نقاط( 6)التمرين الثاني : 

الاهتزاز المهبطي بالمأخذ الكهربائي في المخبر , فلاحظ المنحنى قام عصام بربط جهاز راسم 

  -1-المبين في الوثيقة 

  للمأخذ الخصائص الاتية(220V-50HZ ) 

 أجب عن مايلي : (1

 ؟    220V ةماذا تمثل القيم .أ

 استنتج تكرار المنحنى في ثانية واحدة .ب

 و دوره احسب قيمة التوتر الاعظمي  (2

  نغذي مصباح بالتوتر السابق 

   أعظميادهما التوهج يكون عنمختلفتين نقطتين عين على المنحنى  (3

(الأقلحتين على يقدم نصائح لتفادي أخطار التيار الكهربائي)نص (4

 اللون الازرق  اللون الاخضر 

 2021دورة  

 

 

5ms/div.   V/div. 



 2021امتحان تجريبي شهادة                           تابع اختبار مادة العلوم الفيزيائية 

 قاط(ن 08) :الإدماجيةالوضعية 

  عدم  واحمد بتركيب عوامة جديدة في خزان الماء من أجل التحكم في التعبئة  أبوقام

     =106v×-5 حجمها   و  kgm =0.03 هي عبارة عن كرة بلاستيكية كتلتها  تبذير الماء و
انظر الأنبوب  ) يرفعها الماء عند امتلاء الخزان فتطفو وتغلق السدادة الموجودة عند فوهة

 الوثيقة (

 . ماهي القوى المؤثرة على الكرة عندما تطفو -01

  N 0.1             cm1احسب ثم  مثل ثقل  الكرة البلاستيكية                     سلم الرسم   -02

 اكمل الجدول : -03

 خصائصها

 القوةرمز 
 الشدة الحامل الاتجاه نقطة التأثير

p ... ... ... ... 

... 
مركز ثقل 

 السائل المزاح
... ... ... 

 

الكتلة الحجمية للماء هي  ولكرة مغمورنصف ااحسب شدة دافعة ارخميدس اذا علمت أن  -04

kg/m31000  =σ 

 g=10n/kgتعطى 

  

 خزان فارغ

 عوامة 
 سدادة

 فتحة دخول 

 الماء

 ممتلئخزان 



 2021دورة                             الاجابة النموذجية لموضوع امتحان التجريبي  شهادة التعليم المتوسط       

 المدة :ساعة و نصف                      زيائية و التكنولوجيا         اختبار مادة : العلوم الفي

 

 العلامة اصر الاجابةعن
 مجموع  مجزأة

 نقطة(12)الجزء الاول : 

 نقاط(6: )التمرين الاول 

 

 4CuSOالصيغة الإحصائية للمحلول المعطى : .1

 الصيغ الكيميائية للافراد : .2

 

 

 :التفاعل الحادث ةنمذ  ج .3

 

 

 

 

بعد تكرار العملية يمكن ان تختفي و تمحى النقوش لان ذرات الطبقة  .4

  السطحية تتفاعل مع المحلول الملمع و تتحول الى شوارد 

 اللون الازرق  اللون الاخضر 

Cu2+ +2Fe 

 

 

 

01 
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0.5 
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1 

 التمرين الثاني :
 التوتر بين طور و حيادي )توتر فعال (220vتمثل القيمة -أ-1

 مرة في الثانية . 50تكرر المنحنى ي -ب

      حساب التوتر الاعظمي : -2

 

 

 

 

 حساب الدور :

 

 

 

 

  -maxUوmaxU يكون التوتر اعظميا عند 

 

 يعطي التلميذ نصيحتين صحيحتين .

 

 

1 

1 

 

0.5 

 

0.25 

 

0.25 

 

0.5 

0.25 

 

 

0.25 

1 

 

1 
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1 

 

 

 

 

 

 

1 

 

 

2 

 

 

(s)+Cu4FeSO            (s) +Fe4CuSO 

 

 (s)+Cu(aq))-2
4+SO2+(Fe            (s) +Fe(aq))-2

4+SO2+Cu(

  

 

(s)+Cu2+Fe            (s) +Fe2+Cu 

√2×eff=UmaxU 
 

√2×=220maxU 

 =311 VmaxU 

 n×hT=S 

 T=5×4 

 T=20ms=0.02s 
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 2021دورة                         الاجابة النموذجية لموضوع امتحان التجريبي  شهادة التعليم المتوسط       تابع 

 المدة :ساعة و نصف                      زيائية و التكنولوجيا         اختبار مادة : العلوم الفي

 العلامة اصر الاجابةعن
 مجموع  مجزأة

 الوضعية الادماجية :  (نقاط8: ) الثانيالجزء

 الثقل          القوى المؤثرة على الكرة هي .1

   دافعة ارخميدس                                             

 الكرة : ثقل تمثيل  .2

 

 

 

 

 

        

 

 

 

 اكمال الجدول : - .3

 خصائصها

 رمز القوة
 الشدة الحامل الاتجاه نقطة التأثير

p مركز الثقل 
نحو مركز 

 الارض
 0.3n ...شاقولي

Fa 
مركز ثقل 

السائل 

 المزاح

 0.3n شاقولي نحو الاعلى 

 ارخميدس: دافعةحساب شدة  .4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

p 

Fa 

 

p 

Fa 

p=m×g 

 p=0.03×10 

 p=0.3n 

 

0.1             cm1 

0.3             cm3 

v×g×σ Fa= 

Fa=1000×3×10-5×10 

Fa=0.3 n 



 2021دورة                         الاجابة النموذجية لموضوع امتحان التجريبي  شهادة التعليم المتوسط       تابع 

 المدة :ساعة و نصف                      زيائية و التكنولوجيا         اختبار مادة : العلوم الفي

  شبكة التقييم

 

 المؤشرات الاسئلة المعايير

 الوجاهة

 1س

 2س

 3س

 4س

 القوى المؤثرة  يذكر-01

 لثقل و يمثلهيحسب ا-02

  يكمل الفراغات-03

 سارخميد دافعةيحسب شدة -04

 

الاستخدام 

السليم لادوات 

 المادة

 1س

 2س

 3س

 4س

 ذكر الثقل و دافعة ارخميدس ي-01

 و يحسبهيطبق قانون الثقل -02

 باستعمال السلم  طول الشعاع يحسب*

  يمثل تمثيلا صحيحا*

 ملا الفراغات بما يناسب ي-03

 جد القيمة الصحيحة لدافعة ارخميدسي -04

 

 الانسجام
كل 

 الاسئلة 

 التعبير بلغة سليمة -

 ر التسلسل المنطقي للافكا-

 قة الاجابة )استعمال وسائل الرسم و الرموز ...(د-

 نالابداع و الإتقا
كل 

 الاسئلة 

 وضوح الخط و الرسومات -

 تنظيم الفقرات -

 الابداع-
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0.25 

0.25 

0.25 

 

0.75 

0.75 
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0.25*8 
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0.5 
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        ،  aq(lHC(كلور  الماء  مسكب كمية كافية من قامت المجموعة       من التلاميذ ب :1الوضعية 

 ( .3)الشكل  .دنية نقية من القصدير         ـفي  أنبوب اختبار زجاجي يحتوي  على صفيحة مع

 * أكمل معادلة  التفاعل الحادثة في أنبوب الاختبار ثم وازنها :1

   2H+    ……………………………        ………..…………..…… + )Sn (s(g)  :ديةبالصيغة الشار

    ............  ..................... .         المحلول الشاردي الناتج سم  * 2

 * اذكر المعادن التي لا تتفاعل مع م حمض كلور الماء .3
............................................................................................................... 

 

 ماء.حمض كلور ال قامت بالتحليل  الكهربائي البسيط لمحلول       ** أما المجموعة 
 لتحليل .لذلك  ا الإجمالية * اكتب المعادلة4

 
.............................+....................................................             .......................... 

 

ذية ـثناء تغأ . 4شكل أنجز عبد الكريم شبكة كهربائية المطبخ ،اعتمادا على المخطط في ال :2الوضعية 

 .ار آليا(التي ل يفص)القاطع التفاضلي   الشبكة بالكهرباء ،انقطع التيار الكهربائي في المنزل .

 ل القاطع التفاضلي يقطع التيار آليا؟ـ* ما السبب الذي جع1

................................................................................................................. 

 ر المحتمل حــدوثه ؟ــطـ* ما الخ2

............................................................................ 

يار ــقطاع التـالوارد في الشبكة و المسبب في انبعد إصلاح الخطأ  * 
يمكن أن الكهربائية ر في الشبكة ـــر أخـل هناك خــطـــالكهربائي ، ه

 مع ذكر السبب ؟ أحد أفـراد العائلة صيب ــُي

............................................................................... 
............................................................................... 

 * أكمل في الجدول:3

 التعديلات شبكة الكهربائيةلل الإضافات

....................................................... 
 

....................................................... 

................................................... 
 

................................................... 

Sn 

3الشكل   

4الشكل   

.دقــيقة  90المدة :             22/03/2022م          4المستوى :                1متوسطة أيت عبد المــومن   

 اختبار الفصل الثاني في الفيزياء

40 A 

1 

2 



 الوضعية الإدماجية: 

قـت سعـاد  مغـناطيسا ) ت على الجــدار.Cعــلـ ـ ( ،              1)الشكل  ( بــواسطة خـيط إلى مسمار مثبـ ـ

 رض.و المجموعة ساكنة بالنسبة للأ

  ..........................  بالدراسة الميكانيكية المعــنيةالجملة  اكتب رمز *1

         

ل *2  .(C)م ج. المــؤثــرة على (القوى) الأفعال الميكانيكية (1)كيفيا على الشكل مـثــ ـ

 * سم  هذه الأفعال الميكانيكية؟ و ما مصدر كل منها ؟3

...................    ...........................................     .............................. 

 

....................   ....................................     ..................................... 

 

 ، g 250هي   (1)في الشكل  (C)  مغـناطيسالإذا كانت كتلــة  * 

 . N/Kg  10يــوجد  في مكان الجاذبية فيه و 

 .(C) ج.م  احــسب فعـل الأرض على *4

……………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………............................................………………………………………… 

 فتجاذبا.  (C) ( من ج.م Aناطيس أخر ) ـ* قامت سعاد بتقريب  مغ

 ، الفعلين الميكانيكيين المتبادلين بين المغناطيسيين.  2الشكل * مــثل على 5

 )خصائص( هذان الفعلان المتبادلان. اذكر مميزات *6         

................................................................. 

......................................................... 

......................................................... 

.......................................................... 

.......................................................... 

 

 

C 

T 

f 

(1)الشكل   

(C) (A) 

(2)الشكل   



 

        ،  aq(lHC(كلور  الماء  مسكب كمية كافية من قامت المجموعة       من التلاميذ ب :1الوضعية 

 ( .3)الشكل  .دنية نقية من القصدير         ـفي  أنبوب اختبار زجاجي يحتوي  على صفيحة مع

 * أكمل معادلة  التفاعل الحادثة في أنبوب الاختبار ثم وازنها :1

     2H+     )-lC + 2 2+(Sn           (aq))-lC + +H( 2 + Sn (s)(g)  :بالصيغة الشاردية

             محلول كلور القصدير الثنائي..  المحلول الشاردي الناتج سم  * 2

 * اذكر المعادن التي لا تتفاعل مع م حمض كلور الماء .3
 البلاتين.  -النحاس    -الفضة  -الذهب  

 

 ماء.حمض كلور ال قامت بالتحليل  الكهربائي البسيط لمحلول       ** أما المجموعة 
 لتحليل .لذلك  ا * اكتب المعادلة الإجمالية4

 

 )   g(  2lC      +(g)2H                    )(aq)-lC + +2( H 

 

ثناء تغـذية . أ 4شكل أنجز عبد الكريم شبكة كهربائية المطبخ ،اعتمادا على المخطط في ال :2الوضعية 
 ا(.تيار آليال ل يفصالشبكة بالكهرباء ،انقطع التيار الكهربائي في المنزل .  )القاطع التفاضلي 

 ل القاطع التفاضلي يقطع التيار آليا؟ـ* ما السبب الذي جع1

 وجود  استقصار في دارة المصباح.

 ر المحتمل حــدوثه ؟ــطـ* ما الخ2

 حــرائق.نشوب 

يار ــقطاع التـبعد إصلاح الخطأ  الوارد في الشبكة و المسبب في ان* 
صيب ــُيمكن أن يالكهربائية ر في الشبكة ـــر أخـل هناك خــطـــالكهربائي ، ه

 مع ذكر السبب ؟ أحد أفـراد العائلة 

 التالف.يير المصباح ـض أحد أفراد العائلة لصدمة كهربائية أثناء تغر  ـ* تع
 القاطعة مركبة في الحيادي. و الطور سلك  * لمس

 * أكمل في الجدول:3

 التعديلات شبكة الكهربائيةلل الإضافات

 إضافة منصهرة مناسبة في دارة المأخذ  
 و في سلك الطور.

  إزالة الاستقصار بنزع السلك الذي يربط الطور
 و الحيادي في دارة المصباح.

  تــغيير مكان القاطعة ، فيجب تركيبها في
 الطور.

 

Sn 

3الشكل   

40 A 

1 

2 

1 

1 

2 

1 1 

1,5 

1,5 

2 
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 الحل



 

 الوضعية الإدماجية: 

قـت سعـاد  مغـناطيسا ) ت على الجــدار.Cعــلـ ـ ( ،              1)الشكل  ( بــواسطة خـيط إلى مسمار مثبـ ـ

 و المجموعة ساكنة بالنسبة للأرض.

 (C).م ج           . بالدراسة الميكانيكية المعــنيةالجملة  اكتب رمز *1

         

ل *2  .(C).م ج المــؤثــرة على (القوى) الأفعال الميكانيكية (1)كيفيا على الشكل  مـثــ ـ

 * سم  هذه الأفعال الميكانيكية؟ و ما تأثيرها ؟3

     تلامسية نقطية.  قوة شد الخيط  ،:                          

 

 ، بـعُدية  موزعة   على السطح .  (C).م جفعل الأرض على  :                  

 

 ،  g 250هي   (1)في الشكل  (C)  مغـناطيسالإذا كانت كتلــة  * 

 . N/Kg  10يــوجد  في مكان الجاذبية فيه و 

 .(C) ج.م  الأرض على احــسب فعـل *4

m = 250 g  = 0,25 kg     *        g = 10 N/Kg 

P =  m x g 

P =  0,25 x 10 = 2,5 N 

 فتجاذبا.  (C) ( من ج.م Aناطيس أخر ) ـ* قامت سعاد بتقريب  مغ

 ، الفعلين الميكانيكيين المتبادلين بين المغناطيسيين.  2الشكل * مــثل على 5

 اذكر مميزات )خصائص( هذان الفعلان المتبادلان. *6         

 .و لهما نفس الحامل ديان  و متزامنانـأ* فعلان بـــُع

 ب* فعلان متساويان في الشدة و متعاكسان في الاتجاه.

 

=                                                                              
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I.  الاصفرار لاحظ فلاح أن حقل أشجار التفاح الذي يملكه , لون أشجاره بدأ بالشحوب و البعض الأخر ظهر عليها

 .فقصد مهندس الزراعة فنصحه باستعمال بعض المحاليل الشاردية لمعالجتها  (1الوثيقة)

+𝑪𝒖𝟐) ر له المهندس محلول كبريتات النحاسحض + 𝑺𝑶𝟒
𝟐−)𝒂𝒒,و طلب منه أن يرشه على الأشجار  ذي اللون الأزرق

الدلو لكن الفلاح تركه الى يوم الغد , فتفاجأ الفلاح بتغير دلو  معدني و أمره فور وصوله الى البيت تغيير ,فوضع المحلول  في 

 الى الاخضر الفاتح و تشكل طبقة حمراء على الجدار الداخلي للدلو . من اللون الازرقلون المحلول 

 ؟ ما هي مادة صنع الدلو المعدني  -1

 للمحلول . للون الأزرقااختفاء  -أ: فسر  -2

 الناتج .للمحلول  اللون الأخضرظهور  -ب          

    .على الجدار الداخلي للدلو  الحمراءالطبقة  -ج           

 مبينا الحالة الفيزيائية لكل فرد كيميائي . الصيغة الإحصائية  -و بالصيغة الشاردية -تفاعل الحاصل : الأكتب معادلة  -3

II.  عند و ترسب معدن  (1المسرى )لمحلول شاردي فنلاحظ انطلاق غاز عند البسيط نجري عملية التحليل الكهربائي
 (.2المسرى )

 أعد الرسم ثم أضف مولدا للتيار الكهربائي . .1

 (.2( و )1سم المسريين ) .2

 الشاردية .سم المحلول الشاردي و أكتب صيغته  .3

 أكتب المعادلة النصفية بجوار كل مسرى , و استنتج المعادلة الإجمالية . .4

 

 

 

 

I.  من  كرية مغلفة بورق الألمنيوم  المشحون  قضيب من الايبونيت بتقريب في حصة الأعمال المخبرية قام محمد 

 )2(الوثيقة كما هو موضح في 

a) ؟المشحون  الايبونيت من طرف قضيب ما هي الشحنة المكتسبة 

b) كرية الألمنيوم   -القضيب المشحون ب  -حدد طرق تكهرب كل:  أ 

c) في شرح موجز فسر ماذا يحدث عند تقريب القضيب من الكرية؟ 

II.  3(الوثيقة استبدل  محمد كرية الألمنبوم  بكرية حديد و قرب  مغناطيس نحوها  كما توضحه( 

 حدد نوعها ؟.   N 10بقوة قدرها    (c)  على الكرة الحديدية (A)يؤثر المغناطيس  .1

 .        1cm             5 N باستعمال السلم مثل هذه القوة  .2

 حدد خصائص  هذه القوة في الجدول التالي : .3

 

 

 

 

 

 

لكن أفراد الأسرة انزعجوا كثيرا من عدة ظواهر في المنزل و  اشترت عائلة منزلا قديما و اضطرت للانتقال إليه قبل ترميمه,

 المتمثلة في 

 غسالة انسداد أنابيب ال( بسبب ترسب الكلس𝑪𝒂𝑪𝑶𝟑) . 

 الحوادث الكهربائية:

 الطويلة الاتجاه  المنحى  المبدأ الخصائص 

𝑭𝑨/𝑪القوة 
⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑  ⃑ ...............

..... 

.................

..... 

....................

..... 

.................

.... 

 –بوروبة –                                                  أي ذر  الغفاري         متوسطة :                               ة       مادة العلوم الفيزيائية و التكنولوجيفي  الاختبار الثاني   

 ونصفساعة  1 المدة:                                                           متوسط     4 مستوى:                                                            2021/2022  الدراسية:السنة 

1الصفحة          أقلب الصفحة          

 ن(7التمرين  الأول)                  

 

 ن(6التمرين  الثاني )

 

 ن(7الوضعية الادماجية )

 



 عند و صلها بالتغذية الكهربائية . ثلاجة كهربائية كلما لامس احدهم الالإصابة بصعقة  -أ

 رغم فتح القاطعة . الرواق يحبامصاحد إصابة الابن بصدمة كهربائية عند تبديله   -ب

 جهزة في أن واحد.الأ قاطع الآلي للتيار عند تشغيلقطع ال -ت

 للتخلص من ترسب الكلس في السخان .  HCl  هيدروجينحمض كلور ال اقترح الابن على والده استعمال .1

 لمحلول كلور الهيدروجين . أكتب الصيغة الشاردية -

 سم الغاز المنطلق مع  كتابة صيغته الجزيئية , كيف يتم الكشف عنه تجريبيا ؟ -  

 بالصيغة الشاردية . الهيدروجينبين الكلس و حمض كلور أكتب معادلة التفاعل  -

 التالية مخطط لتركيب كهربائي لجزء من المنزل : 04الوثيقة  تمثل  .2

 حدد الأسباب المحتملة لهذه الحوادث الكهربائية ثم اقترح حلولا مناسبة من أجل تفاديها )استعن بالجدول التالي ( -

 ها مناسبة.ااعد رسم هذا المخطط الكهربائي مبينا عليه كل التعديلات و الإضافات التي تر -

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  ةالإجابة النموذجي النقطة 

بالتوفيق للجميع                    2الصفحة                     انتهى

                                                                    

                            



 
 
 
 

I.  

 Fe      (0.5)معدن الحديد مادة صنع الدلو المعدني:  -1

  تفسر سبب  كل من : -2

 𝑪𝒖𝟐+ (0.5)النحاس  : اختفاء شوارد اللون الأزرقاختفاء  -أ

 𝐅𝐞𝟐+ (0.5)الحديد الثنائي :  ظهور  شوارد اللون الأخضر الفاتحظهور  –ب 

 Cu (0.5) النحاسالطبقة الحمراء :  ترسب معدن  -ج       

 المعادلة الكيميائية الإجمالية الحادثة في هذا التفاعل بالصيغتين :  ةباكت -3

  :بالصيغة  الشاردية  -أ

  (1) 

 : الاحصائيةبالصيغة  -ب

 (1) 

II.  

 (0.5) الرسم مع أضافة مولدا للتيار الكهربائي . .1

 (0.5)  مهبط:  2و المسرى         مصعد:  1المسرى  .2

                                                                           الشاردية :صيغته  ةباكتية المحلول الشاردي و سمت .3

(0.5) 

 ائية النصفية الحادثة المعادلة الكيمي  .4

                      عند المصعد :         (0.5)                                                      عند المهبط :

 (0.5) 

 (0.5) المعادلة الإجمالية لهذا التحليل الكهربائي بالصيغة الشاردية  .                            

 
 I.  

a. (0.5) شحنة سالبةالمشحون :  الايبونيت الشحنة المكتسبة من طرف قضيب 

b.              (0.5)  بالدلكالقضيب المشحون : التكهرب  -طرق تكهرب كل:  أ 

 (0.5) بالتأثير ثم باللمسكرية الألمنيوم : التكهرب   -ب                                                  

c. ( 1.5): الايبونيتر ماذا يحدث عند تقريب يفست 

)استقطاب بحيث الشحن المشحون سلبا من كرية الألمنيوم   يحدث تكهرب    بالتأثير  عند تقريب قضيب الايبونيت

الكرية نحو قضيب الايبونيت الى غاية ملامسته لطرف قضيب  فتنجذب(        السالبة تنتقل الى الجهة الغير المقابلة 

 .    فتتنافر عنهشحونة سلبا ()تنتقل الاليكترونات الى الكرية فتصبح مالايبونيت ليحدث لها تكهرب باللمس 

II.  
 (0.5)  ةبعدي قوةنوعها : .  N 10 بقوة قدرها    )c  (على الكرة الحديدية )A(يؤثر المغناطيس  .1

                                                                                                  ل هذه القوة باستعمال السلم يمثت .2

(0.5) 

  

  (1)  خصائص  هذه القوة في الجدول التالي : .3

 

 

 

                                  

 

 الطويلة الاتجاه  المنحى  المبدأ الخصائص 

𝑭𝑨/𝑪القوة 
⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ مركز ثقل  ⃑ 

 الجسم

 N 10 نحو اليمين افقي



 
  ن( 7الوضعية الادماجية )

I.  

 (0.5)                                   :لحمض كلور الهيدروجين الشاردية الصيغة  .1

 (0.5) : هو ثنائي أكسيد الكربون  الغاز المنطلق - .2

 𝑪𝑶𝟐  (0.5)  كتابة صيغته الجزيئية-

 (0.5)بتعكر رائق الكلس يتم الكشف  -

 (1)  الشاردية .معادلة التفاعل الذي يحدث بين الكلس و حمض كلور الماء بالصيغة . 3

 

 

II.  

 ن( 2الجدول)من أجل تفاديها اقترح حلولا مناسبة  الأسباب المحتملة لهذه الحوادث ثم-1

 الحلول المقترحة الأسباب الحالة

 لمس سلك الطور لهيكل الفرن الكهربائي 1

 (0.5)عدم ربط الأخذ الأرضي  

 توصيل المأخذ الأرض 

 (0.5)عزل سلك الطور عن هيكل الثلاجة 

 القاطعة موضوعة في سلك الحيادي 2

(0.25) 

 (0.25) وضع القاطعة في سلك الطور

زيادة  الحمولة )الشدة المارة في الجهزة          3

أكبر من الشدة التي يسمح بمرورها 

 (0.25) القاطع التفاضلي (

 (0.25) على قيمة أكبر ضبط القاطع التفاضلي  إعادة

رسم مخطط التركيب الكهربائي وأنجز عليه التعديلات والإضافات  المناسبة لحماية الأجهزة  -1

 (ن 2المخطط ).ومستعملها من أخطار التيار الكهربائي  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



2022المستوى : الرابعة متوسط                                                               مارس   

سا1اختبار الثاني في مادة العلوم فزيائية                                                      المدة:   

 

 الاولى:الوضعية 

ل كبريتات النحاس الشاردي ذو يحتوي على محلو ( في بيشرZnنضع صفيحة من الزنك )

 كما هو مبين في الوثيقة  4CuSOن الأزرق علما ان الصيغة الإحصائية لبلوراته الو

 

 
 

 

 اكتب الصيغة الشارية للمحلول . -1

 على ماذا يدل اللون الأزرق في المحلول  -2

 صف ماذا يحدث بعد غمر الصفيحة داخل المحلول الشاردي   -3

 بمعادلة كيميائية بالصيغتين :عبر عن التفاعل الحاصل داخل البيشر  -4

  الشاردية 

  الإحصائية 

 استنتج في جدول الافراد الكيميائية المتفاعلة و الناتجة فقط . -5

 

 الوضعية الثانية :

نجري عملية التحليل الكهربائي لمحلول كلور الرصاص باستعمال وعاء التحليل الكهربائي 

 مسرياه من الفحم                 



             

 اكتب الصيغة الشاردية لهذا المحلول؟ -1

حركة  ( ثم بين جهة B( و )Aسم المسريان ) -2

 الشوارد المكونة للمحلول ؟

 اءصف بشكل علمي ما يحدث داخل الوع -3

 ثم عبر  عنها ب: 

 معادلات كميائية نصفية . -

 معادلة اجمالية لهذا التحليل الكهربائي  -

 

  

 

 الوضعية الادماجية:

 

احضر والد امين تقنيا كهربائيا و اعلمه بوجود عيوبا في المنزل يريد إصلاحها و 

 التمثلة في : 

 شعور امين بصدمة كهربائية عند استخدام المسخن الكهربائي .  : العيب الاول 

  العيب الثاني : عند تشغيل كل الأجهزة الكهربائية يفتح القاطع الدارة الكهربائية

 اليا. 

  :انسداد أنبوب صرف الماء العيب الثالث 

 

 السبب لكل عيب بين   -1

 اقترح حلولا تراها مناسبة للتمكن من :  -2

 

 الكهربائي . عزز اجابتك برسم  كهربائية اثناء استخدام المسخنال اجتناب الصدمة

 تخطيطي 

  تشغيل كل الأجهزة في ان واحد دون انقطاع التيار الكهربائي 

  بالصيغة الشاردية معادلة كيميائية بتسريح أنبوب صرف المياه. نمذج ذلك 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 التصحيح النموذجي:

 الوضعية الأولى: 

 

aq(-2الصيغة الشاردية للمحلول :   -1
4, SO 2+Cu) 

 

 يدل اللون الأزرق على شوارد النحاس  -2

 الوصف: -3

  تآكل الجزء المغمور في الوعاء من صفيحة الزنك 

  تششكل طبقة من معدن النحاس على الجزء المغمور في الوعاء من صفيحة

 الزنك 

 المحلول  لاختفاء اللون الأزرق تدريجيا منا 

 المعادلات  -4

 :بالصيغة الشاردية 

   (aq)+ Cu (aq))-2
4, SO   2+→ (Zn(s)    + Zn aq(-2

4, SO 2+Cu) 

 

 :بالصيغة الإحصائية 

(s) + Cu4(aq) →  ZnSO  (s) + Zn4(aq) CuSO 

  

 الافراد الكيميائية :  -5

 النواتج  المتفاعلات 

 Cu+2نحاسشوارد ال

 Znذرات الزنك 

  Zn+2  شوارد الزنك 

 Cuذران النحاس 

 

  

 

 الوضعية الثانية :

 

 ( Cl2+ Pb 2 ,- صيغة محلول كلور الرصاص : )

 ( : المصعدBالمسرى )

 (:  المهبط Aالمسرى )

 الوصف : 

   ترسب معدن الرصاص     على مستوى المصعد:

 على مستوى المهبط : انطلاق غاز الكلور



 المعادلات النصفية : 

                                     معادلة المصعد: 

+ 2 e →   Pb 2+    Pb 

 معادلة المهبط: 

2→  2e  + Cl    -2 Cl 

 المعادلة الاجمالية : 

2→   Pb  + Cl    -+ 2 Cl2+    Pb  

 

 الوضعية الادماجية : 

 

 

 :الكهربائي التيار انقطاع و التكهرب أسباب . -1

 

 السخان لهيكل الطور سلك ملامسة بفعل الكهربائي السخان مستخدم يتكهرب 

  .الأرضي السلك وجود وعدم

 أكبر تشغيلها عند الأجهزة في يمر الذي التيار شدة لأن الكهربائي التيار ينقطع 

 بمرورها القاطع  يسمح التي الشدة من

 .انسداد الانبوب بسبب ترسب الكلس على الجدار الداخلي للأنبوب 

   

 : الممكنة الحلول . -2

 

 بعازل تغليفه و السخان هيكل عن الطور سلك عزل .  

 بالأرض. للمأخذ الأرضي المربط توصيل 

 الرسم: 

 
 

 بها تشتغل التي الكلية الشدة قيمة من أكبر تيار شدة يحمل بآخر القاطع استبدال 

 الأجهزة

 الملح المياه بروح صرف أنبوب تسريح 

 



 معادلة التفاعل: 

2(H+  Cl- )(aq)+ CaCO3(s) → (Ca2+ 2Cl- )(aq) + CO2(g) + H2O(l) 

 

 


